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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 

г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 

г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 

Специалист по работе с постоянными 
клиентами: 

г. Кемерово (384-2) 74-72-24 
 
 

 Мы предлагаем: 

-официальное трудоустройство 
-карьерный рост 
-своевременную оплату труда 
-корпоративное обучение 
-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-
оздоровительных мероприятий 
-ежегодный отпуск 28 дней  
-дружный коллектив  
-график работы 5/2 

Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           

_______________________________________________________________________________________ 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
Минэкономразвития установило коэффициенты-дефляторы на 2025 год (22.11.2024) 

Опубликованы такие коэффициенты-дефляторы: 
- 2,594 - для НДФЛ; 
- 1,388 - для налога на дополнительный доход от добычи углеводородного сырья; 
- 1,144 - для ПСН; 
- 1,976 - для торгового сбора; 
- 1,080 - для сборов за пользование объектами животного мира и водных биоресурсов. 
Напомним, что для УСН на 2025 год коэффициент-дефлятор равен 1. 
Документы: Приказ Минэкономразвития России от 17.10.2024 N 645 
Информация Минэкономразвития России 
Договоры с самозанятыми: ФНС указала на критерии подмены трудовых отношений (22.11.2024) 

К критериям подмены трудовых отношений относят среди прочего: 
- наличие графика периодичности выплат; 
- объем выплат самозанятым; 
- долю доходов от общей массы их доходов; 
- постоянные отношения с организациями; 
- совпадение предыдущих мест работы самозанятых; 
- связи текущих заказчиков самозанятых с их бывшими работодателями. 
Хоздеятельность организации налоговики оценивают комплексно. Если она соответствует этим критериям, 

ее могут проверить. 
ФНС отметила, что в законе нет ограничений по срокам взаимодействия с самозанятыми и способам их 

привлечения. 
Служба уже рассказывала об оценке риска при найме в штат самозанятых и случаях, когда налоговики 

переквалифицируют договоры с ними в трудовые. 
Документ: Письмо ФНС России от 11.11.2024 N АБ-4-20/12835@ 
НДС 0% для гостиниц: президент поручил продлить льготу (22.11.2024) 

По итогам совещания с правительством глава государства утвердил перечень поручений. Среди них - 
внести поправки в НК РФ о продлении до конца 2030 года ставки НДС 0% при реализации услуг по 
предоставлению мест временного проживания в гостиницах и иных средствах размещения (п. 1 перечня). 

Правительство и депутаты должны реализовать эти меры до 1 апреля 2025 года. 
Документ: Информация с сайта Президента РФ от 17.11.2024 
Право на отпуск за свой счет могут получить больше категорий работников - проект внесен в 

Госдуму (22.11.2024) 

Хотят закрепить случаи, когда нужно давать отпуск без сохранения зарплаты для ухода за раненым или 
тяжелобольным членом семьи по медзаключению. Его длительность - до 35 календарных дней в году. Этот 
отпуск смогут брать родители и супруги военнослужащих, добровольцев Вооруженных сил РФ или Росгвардии, 
ряда других сотрудников, если те получили ранение, контузию, увечье либо заболевание при исполнении 
обязанностей (п. 2 ст. 1 проекта). 

Неоплачиваемый отпуск также предложили гарантировать родителям и супругам тех, кто погиб либо умер, 
в частности, из-за ранения или заболевания при добровольном содействии Вооруженным силам РФ или 
Росгвардии. По письменному заявлению потребуется оформить до 14 календарных дней в году (п. 1 ст. 1 
проекта). 

Сейчас право на такой отдых есть в том числе у родителей и супругов погибших военнослужащих. 
Планируют, что изменения вступят в силу с 1 января 2025 года (ст. 2 проекта). 
Документы: Проект Федерального закона N 772497-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/772497-8) 
Как оформить отпуск за свой счет 
Как бюджетной организации оформить отпуск за свой счет 
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Ошибка в заявлении на вид деятельности: суд согласился, что СФР должен уточнить страховой 
тариф (21.11.2024) 

Организация заявила основной вид деятельности. СФР назначил ей страховой тариф - 0,6%. Через 
несколько месяцев страхователь направил заявление с уточненным видом деятельности. Фонд тариф не 
пересмотрел. После камеральной проверки он оштрафовал организацию из-за занижения тарифа, а также 
доначислил взносы на травматизм и пени. Страхователь обратился в суд. Первая инстанция и апелляция его 
поддержали. 

Суды установили, что фактический вид деятельности соответствовал тарифу 0,2%. Доначисление по 
завышенному тарифу неправомерно. 

Налоги и сборы должны иметь экономическое основание и не могут быть произвольными. Это применимо 
и для взносов на травматизм. Виды деятельности из ЕГРЮЛ сами по себе (вне связи с фактическими видами) 
экономического основания не имеют. 

Страхователя, который не представил в срок документы, нельзя лишить возможности подать их после 
установления тарифа. Фонд должен оценить эти документы и определить размер тарифа с их учетом. 

Отметим, суды встают на сторону организаций и в ситуации, когда они опаздывают с подтверждением 
вида деятельности. 

Также суды подтверждают, что излишне взысканные взносы нужно вернуть с процентами. 
Документ: Постановление 2-го ААС от 14.10.2024 по делу N А17-1519/2024 
Минфин: у общепита нет освобождения от НДС при продаже своей продукции через вендинговый 

аппарат (21.11.2024) 

Если организация общепита реализует продукцию общепита через вендинговые аппараты, то льготу по 
НДС она применять не может. Такая деятельность - это розничная торговля, а не услуги общепита. 

Отметим, ведомство уже давало сходные разъяснения о продаже через такой аппарат продукции 
общепита, а также покупных товаров. 

Документ: Письмо Минфина России от 03.10.2024 N 03-07-07/95846 
При сокращении необязательно предлагать должности совместителей, напомнили суды 

(21.11.2024) 

Сотрудник оспорил свое сокращение, в частности, потому что ему не предложили ряд вакансий. 
Три инстанции отклонили его доводы и признали действия организации законными. Свободных ставок на 

момент увольнения не было. Должности, которые заняты другими сотрудниками по совместительству, не 
считают вакантными. Работодатель не обязан предлагать их при сокращении. 

Отметим, мнение разделяют и другие суды (например, 8-й КСОЮ), а также Роструд. 
Документы: Определение 2-го КСОЮ от 02.07.2024 по делу N 88-14222/2024 
Что нужно знать работодателю о сокращении 
Что нужно знать работодателю о сокращении работников учреждения 
Сокращение травматизма: отказ СФР в финансировании из-за отсутствия денег суд признал 

незаконным (20.11.2024) 

Организация обратилась за финансированием предупредительных мер 31 июля. Территориальный фонд 
принял решение о выделении средств и 2 августа направил его проект на согласование в СФР. 29 августа он 
уведомил об этом страхователя. Также он сообщил, что лимиты исчерпаны и деньги выделят, если будут 
доведены допсредства. 

14 сентября территориальный фонд получил согласование. Однако приказом от 27 декабря он отказал в 
финансировании из-за отсутствия денег. 

Страхователь оспорил отказ. Первая инстанция в иске отказала. Апелляция с ней не согласилась. Она 
посчитала, что контролеры нарушили последовательность действий по правилам финансирования 
предупредительных мер. Она указала на такие моменты: 

- после согласования решение изменить нельзя, поэтому деньги должны быть выделены; 
- принимая решение, территориальный фонд проверяет все основания для отказа, в т.ч. были ли 

распределены деньги на текущий год; 
- фонд согласовал проект решения 21 августа. Приказ о выделении денег он должен сформировать не 

позднее этой даты; 
- нарушение сроков составления такого приказа - основание признать его недействительным; 
- на момент направления проекта решения в СФР и на момент его согласования фондом средства еще не 

распределили; 
- до согласования проекта решения деньги резервируют за определенным страхователем. 
Апелляция также установила, что заявление страхователя отражено под номером 627. При этом 

заявления под номерами 628 - 711 удовлетворили. То есть контролеры нарушили очередность при 
распределении денег. 

Отметим, иногда суды признают законным отказ в финансировании из-за отсутствия денег. 
Документ: Постановление 7-го ААС от 16.10.2024 по делу N А27-4133/2024 
Льготные кредиты на сохранение объектов культурного наследия: правительство выделило 

первые деньги (20.11.2024) 
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Запущена программа льготного кредитования проектов по восстановлению культурного наследия. На ее 
запуск направили первый транш из бюджета. 

Участниками пилотного проекта будут 8 регионов: 
- Забайкальский край; 
- Нижегородская область; 
- Новгородская область; 
- Рязанская область; 
- Самарская область; 
- Смоленская область; 
- Тверская область; 
- Ярославская область. 
Организации и ИП получат льготные кредиты. Сниженная ставка компенсируется банкам за счет субсидий 

из федерального бюджета. Также предусмотрено дополнительное уменьшение ставки за счет средств 
региональных и местных бюджетов. 

После восстановления зданий инвесторы смогут стать их правообладателями. Обязательное условие - 
сохранение объектов культурного наследия в дальнейшем. 

Отметим, сейчас насчитывается более 156 тыс. объектов культурного наследия, из них более 27 тыс. в 
плохом состоянии. 

Документы: Распоряжение Правительства РФ от 11.11.2024 N 3222-р 
(http://static.government.ru/media/files/BGQleO85v5TALloehwKGAhlRHUrd4aLD.pdf) 

Информация с сайта Правительства РФ от 18.11.2024 (http://government.ru/docs/53349/) 
КС РФ: с работодателя можно взыскать судебную неустойку по ГПК РФ (20.11.2024) 

Суд обязал организацию оформить с работником договор, издать приказы о приеме и увольнении, внести 
данные в трудовую книжку. Через несколько месяцев специалист обратился за неустойкой, поскольку 
требования в срок не исполнили. Ему отказали. По мнению судов, такие выплаты присуждаются только при 
неисполнении гражданско-правовых обязанностей. 

КС РФ указал: судебная неустойка предусмотрена не только ГК РФ, но и ГПК РФ, а также АПК РФ. 
Последние определяют требования, которые не зависят от отраслевой принадлежности спора. 

Поскольку норма ГПК РФ универсальна, ее допустимо применять в спорах, возникающих из трудовых 
отношений. Неустойку можно присуждать в любых случаях неисполнения работодателем судебного акта, по 
которому он обязан совершить действия, не связанные с передачей имущества или денег. 

Отказ присудить истцу неустойку ставил бы работника в худшее положение по сравнению с участниками 
гражданско-правовых споров. 

Не мешают применять судебную неустойку также положения ТК РФ о матответственности работодателя. К 
ней привлекают только за те действия, которые повлекли для сотрудника утрату или уменьшение заработка. 

Документ: Постановление КС РФ от 14.11.2024 N 52-П 
Суд: ЕФС-1 подают по дате подписания акта, если договор ГПХ не оформлен или в нем нет сроков 

(19.11.2024) 

Организация задним числом (26 июля 2023 года) оформила договоры ГПХ. Срок выполнения работ по 
договорам - с 1 по 30 июня того же года. Акты подписали 30 июня. Сведения ЕФС-1 с датой окончания договоров 
ГПХ подали 26 июля. СФР посчитал, что дата окончания работ - 30 июня 2023 года, сведения следовало 
направить 3 июля. Страхователя оштрафовали. 

Суды согласились с контролерами: 
- если срок договора не установили, то сведения подают исходя из периода уплаты взносов, т.е. даты 

окончания работ. Срок их оплаты неважен; 
- отсутствие договора не освобождает страхователя от обязанности предоставить в срок сведения о дате 

окончания работ. 
Арбитры также сослались на разъяснения Минтруда, по которым дата прекращения договора ГПХ - дата 

окончания работ. 
Документ: Постановление 8-го ААС от 07.10.2024 по делу N А70-5663/2024 
ВС РФ: организация должна удержать НДФЛ с процентов по займу, даже если заимодавец 

самозанятый (19.11.2024) 

Организация получала займы от директора - единственного учредителя. НДФЛ с процентов она не 
удерживала, 6-НДФЛ не подавала. Физлицо само платило налог в качестве самозанятого. Инспекция решила, 
что доходы нельзя облагать НПД. Организации доначислили НДФЛ и штраф. 

Три инстанции не одобрили действия инспекции. Доходы, которые не подпадают под НПД, указаны в 
законе. Выплат в виде процентов там нет. Поэтому физлицо вправе платить НПД. 

ВС РФ решение судов отменил. Он посчитал, что организация - налоговый агент, который должен 
удерживать НДФЛ с процентов. Суд учел такие моменты: 

- объект НПД - доход от реализации товаров (работ, услуг, имущественных прав); 
- получение процентов - пассивный доход. Оно не связано с активной деятельностью физлица; 
- при передаче денег по договору займа реализации товаров (работ, услуг, имущественных прав) нет; 
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- по НК РФ проценты от российской организации относят к доходам от источников в РФ. Организация-
заемщик признается налоговым агентом. Она обязана исчислять, удерживать и перечислять НДФЛ. 

Документ: Определение ВС РФ от 24.10.2024 N 305-ЭС24-14436 
Проект бюджета на 2025 год и плановый период принят во втором чтении (19.11.2024) 

Минфин совместно с министерствами, ведомствами, депутатами и сенаторами внесли около 900 поправок 
с общим объемом перераспределения средств около 8 трлн руб. 

Проект бюджета предполагает, что доходы составят: 
- в 2025 году - 40,3 трлн руб. (п. 1 ч. 1 ст. 1 проекта); 
- 2026 году - 41,8 трлн руб. (п. 1 ч. 2 ст. 1 проекта); 
- 2027 году - 43,2 трлн руб. (п. 1 ч. 2 ст. 1 проекта). 
Расходы хотят заложить такие: 
- в 2025 году - 41,5 трлн руб. (п. 2 ч. 1 ст. 1 проекта); 
- 2026 году - 44 трлн руб. (п. 2 ч. 2 ст. 1 проекта); 
- 2027 году - 45,9 трлн руб. (п. 2 ч. 2 ст. 1 проекта). 
В 2025 году дефицит бюджета составит 0,5%, в 2026 году - 0,9%, в 2027 году - 1,1%. Основными 

источниками его финансирования станут внутренние госзаимствования. 
Важнейшие приоритеты бюджета - выполнение всех социальных обязательств перед гражданами, 

расходы на оборону и безопасность, а также технологический суверенитет. 
На мероприятия по нацпроектам хотят предусмотреть более 40 трлн руб. в течение 6 лет. По сравнению с 

2019 - 2024 годами финансирование на следующие три года увеличат почти в 2 раза. 
Рассмотрение проекта в третьем чтении запланировано на 21 ноября. 
Документы: Проект Федерального закона N 727320-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/727320-8) 
Информация Минфина России от 14.11.2024 (https://minfin.gov.ru/ru/press-center/?id_4=39444) 
НДС, НДФЛ и налог на прибыль от операций с цифровой валютой: правительство одобрило 

поправки (19.11.2024) 

Кабмин поддержал поправки к проекту изменений в НК РФ. Они устанавливают правила обложения 
доходов и расходов от майнинга цифровой валюты, ее купли-продажи, а также обязанности операторов 
майнинговой инфраструктуры, связанные с налоговым контролем. 

Цифровую валюту хотят признать имуществом. Доходы в виде цифровой валюты от майнинга предлагают 
учитывать при их получении в размере рыночной стоимости. Доходы можно будет уменьшить на расходы в связи 
с майнингом. 

Операции с цифровой валютой планируют освободить от НДС, а доходы от них учитывать в одной базе по 
НДФЛ с доходами от операций с ценными бумагами. Предельная ставка НДФЛ - 15%. 

Оператор майнинговой инфраструктуры должен будет сообщать в инспекцию сведения о лицах, которые 
проводят майнинг с помощью его инфраструктуры. 

Документ: Информация Минфина России от 15.11.2024 (https://minfin.gov.ru/ru/press-center/?id_4=39448) 
Туристический налог в 2025 году: ФНС и Минфин пояснили особенности исчисления (19.11.2024) 

Налоговики напомнили, что со следующего года в НК РФ добавляются нормы о туристическом налоге. 
Его плательщиками будут организации и физлица, которые предоставляют места для временного 

проживания. Налоговая база - цена такой услуги без учета налога и НДС. Ставку будут устанавливать 
муниципальные образования, города федерального значения. В 2025 году она не может превышать 1%. 

Налог будет исчисляться в течение того налогового периода, в котором происходит полный расчет с 
покупателем услуги. Минфин отметил, что в этом случае даты фактического получения услуги или даты 
предоплаты значения не имеют. 

ФНС привела пример расчета. В марте 2025 года гражданин уплатил полцены за гостиницу в июле. В июне 
он внес остаток. Налог в этом случае исчисляется в II квартале по ставке 1%. 

Документы: Письмо ФНС России от 12.11.2024 N СД-4-3/12869@ (с письмом Минфина России от 
05.11.2024 N 03-05-08/108773) 

Информация ФНС России от 13.11.2024 
Услуги общепита: Минфин рассказал об особенностях освобождения от НДС (19.11.2024) 

Организация пользуется освобождением от налога по услугам общепита. В течение года, в котором 
применяется освобождение, она не выполняет условие о среднемесячном размере выплат физлицам. 
Ведомство пояснило, что организация до конца этого года может не платить НДС по таким услугам. 

Документ: Письмо Минфина России от 02.10.2024 N 03-07-11/95241 
Отказ в операции или открытии счета: обращаться в межведомственную комиссию нужно по 

новым правилам (19.11.2024) 

С 12 ноября 2024 года юрлицам и ИП надо включать больше сведений в заявление об оспаривании отказа 
кредитной организации или другой финкомпании провести операцию. То же касается отказа заключить договор 
банковского счета или вклада. Речь идет о случаях, когда клиент обращается в межведомственную комиссию 
при ЦБ РФ. 

В заявлении теперь указывают в том числе такую информацию: 
- показатели финансовой отчетности; 
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- данные о производственных, складских и прочих помещениях, если они есть; 
- информацию об операциях с 1 января предыдущего календарного года по 1-е число месяца подачи 

заявления; 
- сведения о 3 крупнейших контрагентах по зачислению денег на банковский счет и о стольких же по 

списанию средств с него (при наличии). 
Ранее все эти данные представляли лишь иностранные структуры без образования юрлица. 
Есть и другие новшества. 
Напомним, комиссия рассматривает обращение в течение 20 рабочих дней с даты его поступления. 
Документ: Положение Банка России от 23.09.2024 N 842-П 
Негативное воздействие на окружающую среду: Минприроды указало, что подают вместе с 

декларацией (18.11.2024) 

Ведомство отметило, что к декларации о плате за негативное воздействие на окружающую среду 
организациям стоит прилагать данные учета в области обращения с отходами за I - IV кварталы, а также за 
отчетный год. Можно использовать формы сведений: 

- обобщенные данные учета в области обращения с отходами; 
- данные учета переданных другим лицам или полученных от других лиц отходов. 
Минприроды уточнило, что эти сведения полезны для контроля за правильностью исчисления, полнотой и 

своевременностью внесения платы. 
Документ: Письмо Минприроды России от 01.11.2024 N 19-47/44513 
Уплата НДС на УСН с 2025 года: Минфин указал, какую ставку применять гостиницам (18.11.2024) 

Со следующего года плательщики на УСН вправе применять пониженные ставки НДС при соблюдении 
ряда критериев, в частности условия о доходах. Если они приняли решение об использовании ставки 5%, то по 
ставке 0% можно начислять НДС только по перечню операций. Услуг гостиниц в нем нет. 

Плательщик на УСН, который применяет пониженную ставку НДС, облагает этим налогом гостиничные 
услуги по ставке 5%. Если он хочет использовать ставку 0%, то должен выбрать основной ставкой НДС общую - 
20%. 

Документ: Письмо Минфина России от 29.08.2024 N 03-07-11/81681 
Подача заведомо подложных деклараций и счетов-фактур - проект об уголовном наказании принят 

Госдумой (18.11.2024) 

Депутаты рассмотрели поправки к УК РФ, которые предусматривают наказание за организацию подачи в 
инспекцию заведомо подложных счетов-фактур и деклараций (расчетов) от имени юрлиц (п. 3 ст. 1 проекта). 
Последние признают подложными, если они содержат ложные сведения об отгрузке товаров, выполнении работ, 
оказании услуг или передаче имущественных прав. 

Предлагают 3 варианта наказания: 
- штраф от 100 тыс. до 300 тыс. руб. или в размере зарплаты (иного дохода осужденного) за период от 1 

года до 2 лет; 
- принудительные работы до 4 лет; 
- лишение свободы на этот же срок с возможным штрафом до 80 тыс. руб. или в размере зарплаты (иного 

дохода) за период до 6 мес. 
Отдельно хотят ввести наказание за те же деяния, совершенные в особо крупном размере либо 

организованной группой. 
Документ: Проект Федерального закона N 263208-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/263208-8) 
Сокращение матери-одиночки: Роструд напомнил о гарантии для женщин с детьми (18.11.2024) 

Нельзя сокращать работницу, которая после развода воспитывает 10-летнего ребенка, а его отец уехал за 
границу и не платит алименты, считает ведомство. 

Оно напомнило, что в ТК РФ нет определения "одинокой матери". Однако к этой категории относят тех, кто 
по разным причинам воспитывает детей без отца. Например, если он умер, недееспособен или уклоняется от 
родительских обязанностей. 

В таких случаях увольнение по инициативе работодателя запрещено, пока ребенок не достиг 16 лет (18 
лет - для детей-инвалидов). 

Документы: Письмо Роструда от 17.10.2024 N ПГ/20171-6-1 
Какие есть особенности работы женщин и лиц с семейными обязанностями 
Какие есть особенности работы в бюджетной организации женщин и лиц с семейными обязанностями 
 

НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 
 

Получить ряд сведений об идентификаторе интернет-рекламы можно с 29 ноября 2024 года 
(22.11.2024) 

Рекламодатели смогут запросить у Роскомнадзора среди прочего дату присвоения идентификатора и 
текстового описания объекта рекламирования. Также ведомство сообщит наименование оператора рекламных 
данных, который выдал идентификатор. Всю эту информацию предоставят, если она прямо касается прав и 
обязанностей заявителей. Ими могут быть в том числе рекламораспространители. 
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Роскомнадзор автоматически ответит на запросы, которые участники рынка передадут через спецсервис. 
Полагаем, речь идет о ресурсе в рамках Единого реестра https://erir.grfc.ru/ интернет-рекламы. 

По мнению ведомства, новшества позволят проверять идентификатор до распространения рекламы в 
интернете, что снизит риски нарушения ее маркировки. 

Сейчас уже можно запросить информацию об идентификаторе, но ее состав не определен. 
Напомним, за интернет-рекламу без идентификатора или с нарушением требований к его размещению 

должностным лицам грозит штраф от 100 тыс. до 200 тыс. руб., а компаниям - от 200 тыс. до 500 тыс. руб. 
Документ: Приказ Роскомнадзора от 19.08.2024 N 153 
Проект о продлении кредитных каникул для участников СВО и других мерах их поддержки прошел 

Госдуму (22.11.2024) 

Особые кредитные каникулы для многих военнослужащих и их семей планируют продлить на 150 
календарных дней. Таким образом, часть льготного периода, которую прибавляют к сроку мобилизации, 
контракта или участия в СВО, составит 180 календарных дней вместо 30 (п. 1 ст. 2 проекта). 

Тем, кто не ранее 1 декабря 2024 года подпишет контракт для участия в СВО, и (или) их супругам 
прекратят кредитные обязательства на сумму в совокупности не более 10 млн руб. Это произойдет с даты 
заключения контракта, минимальный срок которого составляет год. Кроме того, до 1 декабря 2024 года должно 
произойти хотя бы одно из событий (абз. 3 п. 2 ст. 2 проекта): 

- вступил в силу судебный акт о взыскании долга по данным обязательствам; 
- из-за них кредитной организации выдали исполнительный документ; 
- по заявлению такой финкомпании возбудили исполнительное производство. 
Правило о прекращении обязательств касается контрактников из числа, например, мобилизованных. 
Есть и другие новшества. Изменения вступят в силу 1 декабря 2024 года (ст. 3 проекта). 
Документ: Проект Федерального закона N 667894-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/667894-8) 
Поправки к положению о федеральном пожарном надзоре заработают 24 ноября 2024 года 

(22.11.2024) 

Профилактические и надзорные мероприятия будут проводить по одному объекту контролируемого лица. 
Случаев, когда нужно фотографировать и снимать нарушения норм пожарной безопасности, станет больше. Об 
этих и других новшествах расскажем ниже. 

Фото-, видеофиксацию нарушений потребуется вести при профилактических мероприятиях 
(информировании, профилактическом визите и др.). Это касается случаев, когда владельцы объектов 
препятствуют контрольным мерам и действиям инспекторов. Пока правило работает лишь по надзорным 
мероприятиям. 

На объектах с чрезвычайно высокой и высокой категориями риска перестанут проводить плановый 
инспекционный визит. 

Для объектов транспортной инфраструктуры, общественного и жилого назначения, а также для 
производственных объектов и наружных установок будут использовать 2 новых критерия добросовестности: 

- предоставлено ли заключение об оценке пожарного риска, обоснованы ли отступления от требований 
пожарной безопасности; 

- обеспечено ли автоматическое дублирование сигнала о пожаре в подразделение пожарной охраны 
(кроме зданий с классами функциональной пожарной опасности Ф1.1, Ф1.2, Ф4.1, Ф4.2). 

Эти критерии заменят существующие: наличие у надзорного органа доступа к системам видеонаблюдения 
для регулярного дистанционного мониторинга и ведение дежурным персоналом круглосуточного мониторинга 
работоспособности систем противопожарной защиты. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 15.11.2024 N 1564 
Минпромторг намерен запустить эксперимент по маркировке автозапчастей (22.11.2024) 

С 1 февраля 2025 года по 28 февраля 2026 года планируют провести эксперимент по маркировке 
отдельных видов автомобильных запасных (сменных) частей. Проект об этом проходит общественное 
обсуждение. 

В перечень автозапчастей, которые собираются маркировать в тестовом режиме, включены: 
- фильтры; 
- безопасные стекла упрочненные (закаленные) и многослойные, размер и формат которых позволяет 

использовать их на наземном транспорте; 
- свечи зажигания; 
- передние ветровые стекла (лобовые стекла), задние и другие окна. 
Производители, импортеры, оптовые и розничные продавцы указанных товаров смогут присоединиться к 

эксперименту по желанию. Участие в нем позволит протестировать технологию нанесения QR-кодов и выбрать 
оптимальный способ. Коды маркировки предоставят бесплатно. 

Минпромторг в методрекомендациях определит, как подать заявку на участие, как зарегистрироваться в 
системе "Честный знак", какие сведения в нее вносить, и др. 

Документ: Проект постановления Правительства РФ 
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Государственный контроль: Минюст разработал правила заключения соглашений об устранении 
нарушений (21.11.2024) 

По проекту проверяемый сможет заключить с контролерами соглашение об устранении нарушений, 
которые выявили в рамках Закона о госконтроле. Это будет допустимо после того, как инспекторы примут меры 
по привлечению к административной ответственности. Документ не подпишут, если проверяемый уже нарушал 
аналогичные требования, с ним заключали соглашение, но оно не было исполнено. 

В соглашении укажут среди прочего: 
- перечень нарушений; 
- программу их устранения; 
- рекомендуемые сведения, которые нужно представить, чтобы подтвердить исполнение такой программы; 
- перечень событий или дат, при наступлении которых проведут профилактические обследования, чтобы 

оценить, устранили нарушения или нет; 
- срок исполнения соглашения, но не более 3 лет. 
Контрольный орган отменит предписание не позже 1 рабочего дня после подписания соглашения. В тот же 

срок копию последнего направят нарушителю. 
Порядок заключения и исполнения соглашений установит правительство. 
Есть и другие новшества. 
Общественное обсуждение проекта завершится 18 ноября. 
Напомним, в июле 2024 года Минюст публиковал поправки к КоАП РФ, по которым, если нарушитель 

исполнит такое соглашение, его освободят от ответственности. Этот документ смогут подписать и до вынесения 
постановления по делу об АП. В Госдуму проект пока не внесен. 

Сейчас от административной ответственности освобождают тех, кто исполнил сходные соглашения, 
которые заключают с ЦБ РФ. Речь идет об устранении таких нарушений, как неправомерное использование 
инсайдерской информации или манипулирование рынком. 

Документ: Проект федерального закона 
ВС РФ: имущество, которое взыскали по приговору, можно исключить из конкурсной массы 

(21.11.2024) 

Должник просил убрать из конкурсной массы в том числе квартиру и участок под ней как единственное 
жилье. Однако данное имущество уже арестовали и взыскали по приговору, чтобы возместить вред от 
преступления. Из-за этого арбитражные суды отказали должнику - раз есть приговор, принять другое решение по 
тем же объектам нельзя. 

ВС РФ среди прочего отметил: распределение имущества осужденного должника-банкрота контролируют 
арбитражные суды, поэтому они могут решить вопрос об исключении единственного жилья из конкурсной массы. 
Взыскание такой собственности по приговору этому не мешает. 

Верховный суд исключил квартиру и участок из конкурсной массы: 
- должник и его финансовый управляющий не раз заявляли об исполнительском иммунитете, но суды в 

уголовном и арбитражном процессах этот вопрос не решили. Таким образом, право на единственное жилье 
осталось без защиты; 

- суды установили достаточно обстоятельств спора; 
- никто не заявлял, что квартира - это не единственное жилье, ее купили недобросовестно, ее размер и 

цена значительно больше нужной для проживания. 
Документ: Определение ВС РФ от 24.10.2024 N 302-ЭС23-10298(2) 
Продлен запрет оплачивать доли в уставных капиталах иностранных компаний (20.11.2024) 

До 31 декабря 2025 года включительно резидентам нельзя оплачивать доли, вклады и паи в имуществе 
зарубежных организаций. То же касается взносов нерезидентам по договорам простого товарищества с 
инвестированием в форме капвложений. Ранее правило должно было действовать до конца 2024 года. 

Напомним, запрет можно не соблюдать, если получить индивидуальное разрешение ЦБ РФ или выполнить 
2 условия: 

- общая сумма операции - не более 15 млн руб. либо их эквивалента в иностранной валюте по курсу ЦБ 
РФ на дату платежа. Где находится получатель денег, неважно; 

- совокупный объем операций, которые плательщик совершает с 1 апреля 2024 года в пользу одной 
компании-нерезидента, - не выше этого лимита. 

Документ: Указ Президента РФ от 14.11.2024 N 978 
Центробанк снимет ограничение полной стоимости ряда кредитов с 1 января 2025 года (20.11.2024) 

Банкам не нужно будет применять норму о максимальном значении полной стоимости потребкредита или 
займа, если его выдают с помощью электронных средств платежа. Это касается "кредиток" и дебетовых карт с 
овердрафтом. Послабление введут на срок до 31 марта 2025 года включительно. 

ЦБ РФ принял такое решение, чтобы в условиях роста рыночных ставок предложение гражданам данных 
финпродуктов не сокращалось. При этом риски повышения долговой нагрузки по-прежнему будут ограничены с 
помощью макропруденциальных мер. 

Документы: Решение Совета директоров Банка России от 15.11.2024 
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Информация Банка России от 15.11.2024 
(https://cbr.ru/press/pr/?file=638672983098134051BANK_SECTOR.htm) 

КС РФ: с работодателя можно взыскать судебную неустойку по ГПК РФ (20.11.2024) 

Суд обязал организацию оформить с работником договор, издать приказы о приеме и увольнении, внести 
данные в трудовую книжку. Через несколько месяцев специалист обратился за неустойкой, поскольку 
требования в срок не исполнили. Ему отказали. По мнению судов, такие выплаты присуждаются только при 
неисполнении гражданско-правовых обязанностей. 

КС РФ указал: судебная неустойка предусмотрена не только ГК РФ, но и ГПК РФ, а также АПК РФ. 
Последние определяют требования, которые не зависят от отраслевой принадлежности спора. 

Поскольку норма ГПК РФ универсальна, ее допустимо применять в спорах, возникающих из трудовых 
отношений. Неустойку можно присуждать в любых случаях неисполнения работодателем судебного акта, по 
которому он обязан совершить действия, не связанные с передачей имущества или денег. 

Отказ присудить истцу неустойку ставил бы работника в худшее положение по сравнению с участниками 
гражданско-правовых споров. 

Не мешают применять судебную неустойку также положения ТК РФ о матответственности работодателя. К 
ней привлекают только за те действия, которые повлекли для сотрудника утрату или уменьшение заработка. 

Документ: Постановление КС РФ от 14.11.2024 N 52-П 
Госпошлины за регистрацию программ и баз данных вырастут - проект принят в третьем чтении 

(19.11.2024) 

За госрегистрацию компьютерной программы, базы данных или топологии интегральной микросхемы 
любой заявитель, у которого нет льготы, заплатит 5000 руб. Сейчас госпошлина - 4500 руб. для компаний и 3000 
руб. для физлиц. 

Чтобы оформить переход исключительного права (без договора) на зарегистрированный ИТ-продукт, надо 
будет заплатить тоже 5000 руб. Если в заявлении этих объектов несколько, то за каждый, начиная со второго, 
придется внести по 3000 руб. Пока госпошлина - 800 руб. за каждую программу, базу данных или топологию 
интегральной микросхемы. 

Есть и другие изменения. 
Поправки вступят в силу с 1 января 2025 года, но не ранее чем через месяц со дня опубликования закона. 
Документы: Проект Федерального закона N 686132-8 
Как зарегистрировать программу или базу данных 
Отказ в операции или открытии счета: обращаться в межведомственную комиссию нужно по 

новым правилам (19.11.2024) 

С 12 ноября 2024 года юрлицам и ИП надо включать больше сведений в заявление об оспаривании отказа 
кредитной организации или другой финкомпании провести операцию. То же касается отказа заключить договор 
банковского счета или вклада. Речь идет о случаях, когда клиент обращается в межведомственную комиссию 
при ЦБ РФ. 

В заявлении теперь указывают в том числе такую информацию: 
- показатели финансовой отчетности; 
- данные о производственных, складских и прочих помещениях, если они есть; 
- информацию об операциях с 1 января предыдущего календарного года по 1-е число месяца подачи 

заявления; 
- сведения о 3 крупнейших контрагентах по зачислению денег на банковский счет и о стольких же по 

списанию средств с него (при наличии). 
Ранее все эти данные представляли лишь иностранные структуры без образования юрлица. 
Есть и другие новшества. 
Напомним, комиссия рассматривает обращение в течение 20 рабочих дней с даты его поступления. 
Документ: Положение Банка России от 23.09.2024 N 842-П 
Срок восстановительного ремонта ТС по ОСАГО увеличится - проект прошел первое чтение 

(19.11.2024) 

Максимальный срок восстановительного ремонта ТС могут увеличить до 45 рабочих дней с даты его 
передачи на СТО либо страховщику для перевозки в автосервис. Сейчас срок не может превышать 30 рабочих 
дней. 

Если проект станет законом, он вступит в силу через 10 календарных дней после опубликования. 
Документы: Проект Федерального закона N 679805-8 
Какая предусмотрена ответственность для страховщика за нарушение обязательств по договору ОСАГО 
Банкротство: Минэкономразвития хочет уточнить начало срока публикации ряда сведений на 

Федресурсе (19.11.2024) 

В законе планируют закрепить правило о том, что арбитражный управляющий обязан разместить 
сообщение на Федресурсе не позже 10 календарных дней с даты вынесения судебного акта о завершении 
процедуры в деле о банкротстве. 

Сейчас норма сформулирована неоднозначно. Срок отсчитывается с даты завершения процедуры, однако 
этот момент не определен. С противоречием разобрался КС РФ в деле о привлечении арбитражного 
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управляющего к ответственности за несвоевременную публикацию сведений о завершении конкурсного 
производства. В связи с этим Минэкономразвития подготовило поправки. 

Общественное обсуждение проекта завершат 29 ноября. 
Документ: Проект федерального закона (http://regulation.gov.ru/projects#npa=152423) 
КС РФ: обжаловать в суд административное постановление инспектора нужно по месту его 

нахождения (18.11.2024) 

При оспаривании в районном суде не вступившего в силу постановления должностного лица жалобу 
должны рассмотреть по месту нахождения последнего. Исключение - жалоба на постановление, которое 
вынесли в особом порядке, например за несоблюдение требований к дорожному движению. В таких случаях 
территориальную подсудность определяют по месту нарушения. 

Правила Конституционного суда будут применять, пока не устранят неясность в КоАП РФ. Из-за нее к 
компетенции районного суда по месту нарушения относили жалобы на постановления, которые выносили даже в 
обычном порядке. В последнее время практика в основном иная, но единообразия все равно не было. 

Также КС РФ отметил: если один СОЮ перенаправил жалобу другому, последний обязан ее рассмотреть, 
даже если сочтет, что та ему неподсудна. 

Напомним, постановление по делу об АП, которое связано с ведением бизнеса, компании и ИП обжалуют 
в арбитражный суд. 

Документ: Постановление КС РФ от 12.11.2024 N 51-П 
ЦБ РФ оградит неквалифицированных инвесторов от ценных бумаг многих зарубежных эмитентов 

с 2025 года (18.11.2024) 

С 1 января ценные бумаги иностранных эмитентов будут доступны лишь квалифицированным инвесторам. 
Исключение - активы, которые выпустили лица из стран ЕАЭС. Эти ценные бумаги можно будет продавать 

даже неквалифицированным инвесторам при таких условиях: 
- передает выплаты по данным активам и учитывает права на них тот, кто зарегистрирован в РФ или 

другом государстве ЕАЭС; 
- аналогичному требованию отвечает тот, кто занимается обязательным централизованным хранением 

таких ценных бумаг или ведением реестра лиц, которые осуществляют права по ним. 
Вступят в силу и другие новшества. 
Сейчас только для квалифицированных инвесторов по общему правилу предназначены, например, 

ценные бумаги эмитентов из недружественных стран. 
Документ: Указание Банка России от 01.10.2024 N 6885-У 
Новые требования к продаже смартфонов и прочих гаджетов прошли первое чтение (18.11.2024) 

Согласно поправкам с 1 сентября 2025 года при покупке и использовании смартфонов, планшетов и ряда 
других устройств у потребителя должна быть возможность: 

- устанавливать и обновлять приложения через единый магазин RuStore; 
- совершать через него платежи при загрузке и применении программ. 
По общему правилу запретят ограничивать или делать невозможным, в частности, использование единого 

магазина и некоторых иных приложений. Их владельцы в случае нарушения запрета смогут направить 
обращение органу, который определит правительство. Если он подтвердит нарушение, то примет решение об 
отмене незаконных условий. Тот, кто их установил, будет обязан сразу исправить ситуацию. 

Новшества подготовлены в связи с тем, что ряд производителей гаджетов в лицензионных соглашениях 
среди прочего запрещают установку сторонних магазинов приложений. 

Сейчас RuStore нужно предустанавливать только на смартфоны и планшеты на системе Android. За 
продажу электроники с нарушением требования о предустановке грозит штраф: для должностных лиц - от 30 
тыс. до 50 тыс. руб., для компаний - от 50 тыс. до 200 тыс. руб. 

Документ: Проект Федерального закона N 654254-8 
 

НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 
 

Неосновательное обогащение: Минфин рассказал, как бюджетному учреждению учесть доходы 
(22.11.2024) 

Ведомство рассмотрело вопрос учета сбереженной платы за пользование землей, которую бюджетное 
учреждение взыскало через суд как неосновательное обогащение. Такие суммы нужно отражать по статье 120 
"Доходы от собственности". 

Документ: Письмо Минфина России от 06.09.2024 N 02-05-07/85210 
Право на отпуск за свой счет могут получить больше категорий работников - проект внесен в 

Госдуму (22.11.2024) 

Хотят закрепить случаи, когда нужно давать отпуск без сохранения зарплаты для ухода за раненым или 
тяжелобольным членом семьи по медзаключению. Его длительность - до 35 календарных дней в году. Этот 
отпуск смогут брать родители и супруги военнослужащих, добровольцев Вооруженных сил РФ или Росгвардии, 
ряда других сотрудников, если те получили ранение, контузию, увечье либо заболевание при исполнении 
обязанностей (п. 2 ст. 1 проекта). 
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Неоплачиваемый отпуск также предложили гарантировать родителям и супругам тех, кто погиб либо умер, 
в частности, из-за ранения или заболевания при добровольном содействии Вооруженным силам РФ или 
Росгвардии. По письменному заявлению потребуется оформить до 14 календарных дней в году (п. 1 ст. 1 
проекта). 

Сейчас право на такой отдых есть в том числе у родителей и супругов погибших военнослужащих. 
Планируют, что изменения вступят в силу с 1 января 2025 года (ст. 2 проекта). 
Документы: Проект Федерального закона N 772497-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/772497-8) 
Как оформить отпуск за свой счет 
Как бюджетной организации оформить отпуск за свой счет 
Минэкономразвития установило коэффициенты-дефляторы на 2025 год (22.11.2024) 

Опубликованы такие коэффициенты-дефляторы: 
- 2,594 - для НДФЛ; 
- 1,388 - для налога на дополнительный доход от добычи углеводородного сырья; 
- 1,144 - для ПСН; 
- 1,976 - для торгового сбора; 
- 1,080 - для сборов за пользование объектами животного мира и водных биоресурсов. 
Напомним, что для УСН на 2025 год коэффициент-дефлятор равен 1. 
Документы: Приказ Минэкономразвития России от 17.10.2024 N 645 
Информация Минэкономразвития России 
Договоры с самозанятыми: ФНС указала на критерии подмены трудовых отношений (22.11.2024) 

К критериям подмены трудовых отношений относят среди прочего: 
- наличие графика периодичности выплат; 
- объем выплат самозанятым; 
- долю доходов от общей массы их доходов; 
- постоянные отношения с организациями; 
- совпадение предыдущих мест работы самозанятых; 
- связи текущих заказчиков самозанятых с их бывшими работодателями. 
Хоздеятельность организации налоговики оценивают комплексно. Если она соответствует этим критериям, 

ее могут проверить. 
ФНС отметила, что в законе нет ограничений по срокам взаимодействия с самозанятыми и способам их 

привлечения. 
Служба уже рассказывала об оценке риска при найме в штат самозанятых и случаях, когда налоговики 

переквалифицируют договоры с ними в трудовые. 
Документ: Письмо ФНС России от 11.11.2024 N АБ-4-20/12835@ 
Учет в бюджетных организациях: Минфин собирается уточнить очередной пакет стандартов 

(21.11.2024) 

Ведомство указало еще ряд СГС, которые предлагает скорректировать из-за появления отдельных 
стандартов для бухгалтерской и бюджетной отчетности учреждений. Поправки коснутся, в частности: 

- основных средств; 
- НМА; 
- выплат персоналу; 
- непроизведенных активов; 
- долгосрочных договоров; 
- обесценения активов 
Как и из стандартов, поправки к которым появились ранееиз этих документов планируют исключить 

правила отражения показателей в отчетности. Их заменит общая ссылка на СГС, которые пока в разработке. 
Новшества станут применять с отчетности за 2026 год, а в учете - с 1 января 2026 года. 

Напомним, проекты СГС по бюджетной и бухгалтерской отчетности в сентябре Минфин вынес на 
общественное обсуждение. 

Документы: Проект приказа Минфина России об изменениях СГС "Основные средства" 
(https://minfin.gov.ru/ru/document?id_4=310003) 

Проект приказа Минфина России об изменениях СГС "Нематериальные активы" 
(https://minfin.gov.ru/ru/document?id_4=310011) 

Проект приказа Минфина России об изменениях СГС "Выплаты персоналу" 
(https://minfin.gov.ru/ru/document?id_4=310013) 

Проект приказа Минфина России об изменениях СГС "Непроизведенные активы" 
(https://minfin.gov.ru/ru/document?id_4=310009) 

Проект приказа Минфина России об изменениях СГС "Долгосрочные договоры" 
(https://minfin.gov.ru/ru/document?id_4=310007) 

Проект приказа Минфина России об изменениях СГС "Обесценение активов" 
(https://minfin.gov.ru/ru/document?id_4=310015) 
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Эффективность подведомственных Минпросвещения вузов будут проверять по новому 
показателю (21.11.2024) 

Для бюджетных и автономных учреждений, для которых Минпросвещения - учредитель, с 26 ноября 
вводят еще один показатель эффективности деятельности. Станут оценивать долю мест, которые заполнили в 
рамках квоты на целевое обучение бакалавров и специалистов, в общем числе мест, выделенных по квоте. 
Отчетный период - год. Если доля составит, например, менее 50%, то вуз потеряет 5 баллов. 

Напомним, в сентябре 2024 года ведомство обновляло показатели эффективности работы вузов. От этих 
показателей зависят стимулирующие выплаты руководителей учреждений. 

Документ: Приказ Минпросвещения России от 16.10.2024 N 717 
При сокращении необязательно предлагать должности совместителей, напомнили суды 

(21.11.2024) 

Сотрудник оспорил свое сокращение, в частности, потому что ему не предложили ряд вакансий. 
Три инстанции отклонили его доводы и признали действия организации законными. Свободных ставок на 

момент увольнения не было. Должности, которые заняты другими сотрудниками по совместительству, не 
считают вакантными. Работодатель не обязан предлагать их при сокращении. 

Отметим, мнение разделяют и другие суды (например, 8-й КСОЮ), а также Роструд. 
Документы: Определение 2-го КСОЮ от 02.07.2024 по делу N 88-14222/2024 
Что нужно знать работодателю о сокращении 
Что нужно знать работодателю о сокращении работников учреждения 
Ошибка в заявлении на вид деятельности: суд согласился, что СФР должен уточнить страховой 

тариф (21.11.2024) 

Организация заявила основной вид деятельности. СФР назначил ей страховой тариф - 0,6%. Через 
несколько месяцев страхователь направил заявление с уточненным видом деятельности. Фонд тариф не 
пересмотрел. После камеральной проверки он оштрафовал организацию из-за занижения тарифа, а также 
доначислил взносы на травматизм и пени. Страхователь обратился в суд. Первая инстанция и апелляция его 
поддержали. 

Суды установили, что фактический вид деятельности соответствовал тарифу 0,2%. Доначисление по 
завышенному тарифу неправомерно. 

Налоги и сборы должны иметь экономическое основание и не могут быть произвольными. Это применимо 
и для взносов на травматизм. Виды деятельности из ЕГРЮЛ сами по себе (вне связи с фактическими видами) 
экономического основания не имеют. 

Страхователя, который не представил в срок документы, нельзя лишить возможности подать их после 
установления тарифа. Фонд должен оценить эти документы и определить размер тарифа с их учетом. 

Отметим, суды встают на сторону организаций и в ситуации, когда они опаздывают с подтверждением 
вида деятельности. 

Также суды подтверждают, что излишне взысканные взносы нужно вернуть с процентами. 
Документ: Постановление 2-го ААС от 14.10.2024 по делу N А17-1519/2024 
КС РФ: с работодателя можно взыскать судебную неустойку по ГПК РФ (20.11.2024) 

Суд обязал организацию оформить с работником договор, издать приказы о приеме и увольнении, внести 
данные в трудовую книжку. Через несколько месяцев специалист обратился за неустойкой, поскольку 
требования в срок не исполнили. Ему отказали. По мнению судов, такие выплаты присуждаются только при 
неисполнении гражданско-правовых обязанностей. 

КС РФ указал: судебная неустойка предусмотрена не только ГК РФ, но и ГПК РФ, а также АПК РФ. 
Последние определяют требования, которые не зависят от отраслевой принадлежности спора. 

Поскольку норма ГПК РФ универсальна, ее допустимо применять в спорах, возникающих из трудовых 
отношений. Неустойку можно присуждать в любых случаях неисполнения работодателем судебного акта, по 
которому он обязан совершить действия, не связанные с передачей имущества или денег. 

Отказ присудить истцу неустойку ставил бы работника в худшее положение по сравнению с участниками 
гражданско-правовых споров. 

Не мешают применять судебную неустойку также положения ТК РФ о матответственности работодателя. К 
ней привлекают только за те действия, которые повлекли для сотрудника утрату или уменьшение заработка. 

Документ: Постановление КС РФ от 14.11.2024 N 52-П 
Сокращение травматизма: отказ СФР в финансировании из-за отсутствия денег суд признал 

незаконным (20.11.2024) 

Организация обратилась за финансированием предупредительных мер 31 июля. Территориальный фонд 
принял решение о выделении средств и 2 августа направил его проект на согласование в СФР. 29 августа он 
уведомил об этом страхователя. Также он сообщил, что лимиты исчерпаны и деньги выделят, если будут 
доведены допсредства. 

14 сентября территориальный фонд получил согласование. Однако приказом от 27 декабря он отказал в 
финансировании из-за отсутствия денег. 
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Страхователь оспорил отказ. Первая инстанция в иске отказала. Апелляция с ней не согласилась. Она 
посчитала, что контролеры нарушили последовательность действий по правилам финансирования 
предупредительных мер. Она указала на такие моменты: 

- после согласования решение изменить нельзя, поэтому деньги должны быть выделены; 
- принимая решение, территориальный фонд проверяет все основания для отказа, в т.ч. были ли 

распределены деньги на текущий год; 
- фонд согласовал проект решения 21 августа. Приказ о выделении денег он должен сформировать не 

позднее этой даты; 
- нарушение сроков составления такого приказа - основание признать его недействительным; 
- на момент направления проекта решения в СФР и на момент его согласования фондом средства еще не 

распределили; 
- до согласования проекта решения деньги резервируют за определенным страхователем. 
Апелляция также установила, что заявление страхователя отражено под номером 627. При этом 

заявления под номерами 628 - 711 удовлетворили. То есть контролеры нарушили очередность при 
распределении денег. 

Отметим, иногда суды признают законным отказ в финансировании из-за отсутствия денег. 
Документ: Постановление 7-го ААС от 16.10.2024 по делу N А27-4133/2024 
Расходы на медосмотры: суд не разрешил выплатить работникам медучреждения компенсацию за 

счет ОМС (19.11.2024) 

Работники поликлиники проходили периодические медосмотры. Затраты она компенсировала за счет 
ОМС, поскольку считала их проведение одним из условий деятельности медорганизации. АС Волго-Вятского 
округа с таким подходом не согласился. 

По общему правилу медосмотры работодатель проводит за свой счет. В территориальной программе 
предварительные и периодические медосмотры не предусмотрены. 

К похожему выводу приходил АС Московского округа. 
Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа от 09.10.2024 по делу N А29-11191/2023 
Учет в бюджетных организациях: Минфин планирует скорректировать ряд стандартов (19.11.2024) 

Для бухгалтерской и бюджетной отчетности учреждений собираются утвердить отдельные стандарты, 
поэтому ведомство предлагает скорректировать СГС: 

- "Запасы"; 
- "Аренда"; 
- "Биологические активы"; 
- "Доходы"; 
- "Концессионные соглашения"; 
- "Влияние изменений курсов иностранных валют"; 
- "Затраты по заимствованиям" 
Так, из стандартов планируют исключить правила отражения показателей в отчетности. Вместо этого 

будет общая ссылка на стандарты, которые пока в разработке. Новшества станут применять с отчетности за 
2026 год, а в учете - с 1 января 2026 года. 

Напомним, проекты СГС по бюджетной и бухгалтерской отчетности Минфин вынес на общественное 
обсуждение в сентябре. 

Документы: Проект приказа Минфина России об изменениях СГС "Запасы" 
(https://minfin.gov.ru/ru/document?id_4=309987) 

Проект приказа Минфина России об изменениях СГС "Аренда" 
(https://minfin.gov.ru/ru/document?id_4=309989) 

Проект приказа Минфина России об изменениях СГС "Биологические активы" 
(https://minfin.gov.ru/ru/document?id_4=309991) 

Проект приказа Минфина России об изменениях СГС "Доходы" 
(https://minfin.gov.ru/ru/document?id_4=309993) 

Проект приказа Минфина России об изменениях СГС "Концессионные соглашения" 
(https://minfin.gov.ru/ru/document?id_4=309983) 

Проект приказа Минфина России об изменениях СГС "Влияние изменений курсов иностранных валют" 
(https://minfin.gov.ru/ru/document?id_4=309985) 

Проект приказа Минфина России об изменениях СГС "Затраты по заимствованиям" 
(https://minfin.gov.ru/ru/document?id_4=309981) 

Внутренний контроль в учреждениях: СГС "Учетная политика" предложено дополнить (19.11.2024) 

Минфин разработал поправки к стандарту "Учетная политика". Так, приложением планируют утвердить 
общие требования к внутреннему контролю фактов хозяйственной жизни и бухучета. 

Во многом требования совпадают с проектом стандарта, который уже выставлен на обсуждение. Однако 
есть и отличия. Например, в них нет норм о полной ответственности руководителя субъекта за создание и 
функционирование системы внутреннего контроля. 

Также в требованиях предлагают закрепить, что для организации контроля можно: 
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- возложить на должностных лиц полномочия, в т.ч. создать подразделение; 
- выделить из работников тех, кто дополнительно будет осуществлять внутренний контроль. 
Есть и другие новшества. 
Планируется, что общие требования нужно будет применять в учете с 1 января 2026 года. 
Документы: Проект приказа Минфина России (https://minfin.gov.ru/ru/document?id_4=309975) 
Суд: ЕФС-1 подают по дате подписания акта, если договор ГПХ не оформлен или в нем нет сроков 

(19.11.2024) 

Организация задним числом (26 июля 2023 года) оформила договоры ГПХ. Срок выполнения работ по 
договорам - с 1 по 30 июня того же года. Акты подписали 30 июня. Сведения ЕФС-1 с датой окончания договоров 
ГПХ подали 26 июля. СФР посчитал, что дата окончания работ - 30 июня 2023 года, сведения следовало 
направить 3 июля. Страхователя оштрафовали. 

Суды согласились с контролерами: 
- если срок договора не установили, то сведения подают исходя из периода уплаты взносов, т.е. даты 

окончания работ. Срок их оплаты неважен; 
- отсутствие договора не освобождает страхователя от обязанности предоставить в срок сведения о дате 

окончания работ. 
Арбитры также сослались на разъяснения Минтруда, по которым дата прекращения договора ГПХ - дата 

окончания работ. 
Документ: Постановление 8-го ААС от 07.10.2024 по делу N А70-5663/2024 
Туристический налог в 2025 году: ФНС и Минфин пояснили особенности исчисления (19.11.2024) 

Налоговики напомнили, что со следующего года в НК РФ добавляются нормы о туристическом налоге. 
Его плательщиками будут организации и физлица, которые предоставляют места для временного 

проживания. Налоговая база - цена такой услуги без учета налога и НДС. Ставку будут устанавливать 
муниципальные образования, города федерального значения. В 2025 году она не может превышать 1%. 

Налог будет исчисляться в течение того налогового периода, в котором происходит полный расчет с 
покупателем услуги. Минфин отметил, что в этом случае даты фактического получения услуги или даты 
предоплаты значения не имеют. 

ФНС привела пример расчета. В марте 2025 года гражданин уплатил полцены за гостиницу в июле. В июне 
он внес остаток. Налог в этом случае исчисляется в II квартале по ставке 1%. 

Документы: Письмо ФНС России от 12.11.2024 N СД-4-3/12869@ (с письмом Минфина России от 
05.11.2024 N 03-05-08/108773) 

Информация ФНС России от 13.11.2024 
Услуги общепита: Минфин рассказал об особенностях освобождения от НДС (19.11.2024) 

Организация пользуется освобождением от налога по услугам общепита. В течение года, в котором 
применяется освобождение, она не выполняет условие о среднемесячном размере выплат физлицам. 
Ведомство пояснило, что организация до конца этого года может не платить НДС по таким услугам. 

Документ: Письмо Минфина России от 02.10.2024 N 03-07-11/95241 
Пояснительная записка: поправки для федеральных бюджетных и автономных учреждений 

опубликованы (18.11.2024) 

Минфин внес небольшие изменения в Инструкцию N 33н. Применять их нужно будет с отчетности за 2025 
год. 

Федеральные бюджетные и автономные учреждения, которые размещают данные об активах и 
обязательствах в системе "Электронный бюджет", станут включать информацию об этом в пояснительную 
записку (ф. 0503760). Ведомство также уточнило, что бухотчетность нужно составлять в том числе по данным 
указанной системы. 

Отметим, похожие изменения предлагают внести и в Инструкцию N 191н, а аналогичные новшества для 
ПБС сейчас на регистрации в Минюсте. 

Документ: Приказ Минфина России от 30.09.2024 N 143н 
Сокращение матери-одиночки: Роструд напомнил о гарантии для женщин с детьми (18.11.2024) 

Нельзя сокращать работницу, которая после развода воспитывает 10-летнего ребенка, а его отец уехал за 
границу и не платит алименты, считает ведомство. 

Оно напомнило, что в ТК РФ нет определения "одинокой матери". Однако к этой категории относят тех, кто 
по разным причинам воспитывает детей без отца. Например, если он умер, недееспособен или уклоняется от 
родительских обязанностей. 

В таких случаях увольнение по инициативе работодателя запрещено, пока ребенок не достиг 16 лет (18 
лет - для детей-инвалидов). 

Документы: Письмо Роструда от 17.10.2024 N ПГ/20171-6-1 
Какие есть особенности работы женщин и лиц с семейными обязанностями 
Какие есть особенности работы в бюджетной организации женщин и лиц с семейными обязанностями 
Негативное воздействие на окружающую среду: Минприроды указало, что подают вместе с 

декларацией (18.11.2024) 
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Ведомство отметило, что к декларации о плате за негативное воздействие на окружающую среду 
организациям стоит прилагать данные учета в области обращения с отходами за I - IV кварталы, а также за 
отчетный год. Можно использовать формы сведений: 

- обобщенные данные учета в области обращения с отходами; 
- данные учета переданных другим лицам или полученных от других лиц отходов. 
Минприроды уточнило, что эти сведения полезны для контроля за правильностью исчисления, полнотой и 

своевременностью внесения платы. 
Документ: Письмо Минприроды России от 01.11.2024 N 19-47/44513 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 

 
Номер реестровой записи при закупках с ограничениями допуска: Минпромторг разъяснил нюансы 

указания (21.11.2024) 

По мнению ведомства, если в извещении есть несколько товаров с разными кодами ОКПД 2, участнику 
нужно декларировать в заявке отдельный номер реестровой записи для каждой позиции. Номер должен 
соответствовать как продукции в извещении, так и коду ОКПД 2, к которому она относится. 

Вывод касается закупок с ограничениями допуска импортной радиоэлектроники. 
Документ: Письмо Минпромторга России от 02.11.2024 N 117382/11 
Централизованные госзакупки для федеральных нужд: будет расширен список заказчиков и 

товаров (19.11.2024) 

Правительство расширит перечень заказчиков, для которых ФКУ "Центр по обеспечению деятельности 
Казначейства России" централизованно закупает канцтовары и бумагу. 

В список войдут: 
- Минсельхоз; 
- Минвостокразвития России; 
- Россельхознадзор и территориальные органы; 
- Росалкогольтабакконтроль и территориальные органы; 
- Росгидромет и территориальные органы; 
- Росводресурсы и территориальные органы. 
Помимо канцтоваров и бумаги уполномоченное учреждение будет централизованно приобретать, в 

частности: 
- хозинвентарь и мебель; 
- спецодежду; 
- транспортные средства и запчасти к ним; 
- полисы ОСАГО. 
Планировать закупки с учетом изменений нужно с 22 ноября 2024 года. Проводить закупки по новым 

правилам начнут с 1 января 2026 года. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 11.11.2024 N 1520 
Недофинансирование не освобождает госзаказчика от пеней за просрочку оплаты ЖКУ, согласился 

ВС РФ (18.11.2024) 

Заказчик вовремя не оплатил энергоресурсы, поэтому теплоснабжающая организация начислила пени и 
обратилась за их взысканием в суд. Заказчик счел притязания необоснованными, так как просрочка возникла не 
по его вине, а из-за несвоевременного финансирования. 

Три инстанции не поддержали заказчика и взыскали неустойку. Суды напомнили, что недофинансирование 
не освобождает потребителя от ответственности за просрочку оплаты потребленной энергии. 

ВС РФ с выводом согласился. 
Подход разделяют АС Волго-Вятского округа и 18-й ААС. 
Документ: Определение ВС РФ от 06.11.2024 N 307-ЭС24-20409 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 
 

Право на отпуск за свой счет могут получить больше категорий работников - проект внесен в 
Госдуму (22.11.2024) 

Хотят закрепить случаи, когда нужно давать отпуск без сохранения зарплаты для ухода за раненым или 
тяжелобольным членом семьи по медзаключению. Его длительность - до 35 календарных дней в году. Этот 
отпуск смогут брать родители и супруги военнослужащих, добровольцев Вооруженных сил РФ или Росгвардии, 
ряда других сотрудников, если те получили ранение, контузию, увечье либо заболевание при исполнении 
обязанностей (п. 2 ст. 1 проекта). 

Неоплачиваемый отпуск также предложили гарантировать родителям и супругам тех, кто погиб либо умер, 
в частности, из-за ранения или заболевания при добровольном содействии Вооруженным силам РФ или 
Росгвардии. По письменному заявлению потребуется оформить до 14 календарных дней в году (п. 1 ст. 1 
проекта). 
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Сейчас право на такой отдых есть в том числе у родителей и супругов погибших военнослужащих. 
Планируют, что изменения вступят в силу с 1 января 2025 года (ст. 2 проекта). 
Документы: Проект Федерального закона N 772497-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/772497-8) 
Как оформить отпуск за свой счет 
Как бюджетной организации оформить отпуск за свой счет 
Договоры с самозанятыми: ФНС указала на критерии подмены трудовых отношений (22.11.2024) 

К критериям подмены трудовых отношений относят среди прочего: 
- наличие графика периодичности выплат; 
- объем выплат самозанятым; 
- долю доходов от общей массы их доходов; 
- постоянные отношения с организациями; 
- совпадение предыдущих мест работы самозанятых; 
- связи текущих заказчиков самозанятых с их бывшими работодателями. 
Хоздеятельность организации налоговики оценивают комплексно. Если она соответствует этим критериям, 

ее могут проверить. 
ФНС отметила, что в законе нет ограничений по срокам взаимодействия с самозанятыми и способам их 

привлечения. 
Служба уже рассказывала об оценке риска при найме в штат самозанятых и случаях, когда налоговики 

переквалифицируют договоры с ними в трудовые. 
Документ: Письмо ФНС России от 11.11.2024 N АБ-4-20/12835@ 
При сокращении необязательно предлагать должности совместителей, напомнили суды 

(21.11.2024) 

Сотрудник оспорил свое сокращение, в частности, потому что ему не предложили ряд вакансий. 
Три инстанции отклонили его доводы и признали действия организации законными. Свободных ставок на 

момент увольнения не было. Должности, которые заняты другими сотрудниками по совместительству, не 
считают вакантными. Работодатель не обязан предлагать их при сокращении. 

Отметим, мнение разделяют и другие суды (например, 8-й КСОЮ), а также Роструд. 
Документы: Определение 2-го КСОЮ от 02.07.2024 по делу N 88-14222/2024 
Что нужно знать работодателю о сокращении 
Что нужно знать работодателю о сокращении работников учреждения 
КС РФ: с работодателя можно взыскать судебную неустойку по ГПК РФ (20.11.2024) 
Суд обязал организацию оформить с работником договор, издать приказы о приеме и увольнении, внести 

данные в трудовую книжку. Через несколько месяцев специалист обратился за неустойкой, поскольку 
требования в срок не исполнили. Ему отказали. По мнению судов, такие выплаты присуждаются только при 
неисполнении гражданско-правовых обязанностей. 

КС РФ указал: судебная неустойка предусмотрена не только ГК РФ, но и ГПК РФ, а также АПК РФ. 
Последние определяют требования, которые не зависят от отраслевой принадлежности спора. 

Поскольку норма ГПК РФ универсальна, ее допустимо применять в спорах, возникающих из трудовых 
отношений. Неустойку можно присуждать в любых случаях неисполнения работодателем судебного акта, по 
которому он обязан совершить действия, не связанные с передачей имущества или денег. 

Отказ присудить истцу неустойку ставил бы работника в худшее положение по сравнению с участниками 
гражданско-правовых споров. 

Не мешают применять судебную неустойку также положения ТК РФ о матответственности работодателя. К 
ней привлекают только за те действия, которые повлекли для сотрудника утрату или уменьшение заработка. 

Документ: Постановление КС РФ от 14.11.2024 N 52-П 
Повышение штрафов за подделку документов для мигрантов - проект прошел третье чтение 

(19.11.2024) 

Хотят ужесточить наказание за действия, которые совершены для организации незаконной миграции и 
нелегальной работы иностранцев. Состав правонарушения охватит подделку документа, который удостоверяет 
личность, подтверждает наличие права у лица или освобождает его от обязанности, а также подделку штампа, 
печати, бланка, их использование, передачу либо сбыт. 

Юрлиц планируют штрафовать на сумму от 5 млн до 10 млн руб. За повторное нарушение организация 
заплатит от 10 млн до 60 млн руб. Во всех случаях орудия правонарушения конфискуют (пп. "в" п. 3 ст. 1 
проекта). 

Сейчас независимо от цели подделка документов, штампов, печатей, бланков, их использование, 
передача либо сбыт влечет для юрлиц штраф от 30 тыс. до 50 тыс. руб. Повторное нарушение - от 50 тыс. до 
100 тыс. руб. Конфискация орудий правонарушения происходит в обоих случаях. 

Эту норму также хотят скорректировать и установить новые пределы штрафов. Последние составят от 40 
тыс. до 80 тыс. руб. и от 100 тыс. до 200 тыс. руб. соответственно (пп. "а", "б" п. 3 ст. 1 проекта). 

Планируют, что поправки вступят в силу со дня официального опубликования закона (ст. 2 проекта). 
Документ: Проект Федерального закона N 729113-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/729113-8) 
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Суд: ЕФС-1 подают по дате подписания акта, если договор ГПХ не оформлен или в нем нет сроков 
(19.11.2024) 

Организация задним числом (26 июля 2023 года) оформила договоры ГПХ. Срок выполнения работ по 
договорам - с 1 по 30 июня того же года. Акты подписали 30 июня. Сведения ЕФС-1 с датой окончания договоров 
ГПХ подали 26 июля. СФР посчитал, что дата окончания работ - 30 июня 2023 года, сведения следовало 
направить 3 июля. Страхователя оштрафовали. 

Суды согласились с контролерами: 
- если срок договора не установили, то сведения подают исходя из периода уплаты взносов, т.е. даты 

окончания работ. Срок их оплаты неважен; 
- отсутствие договора не освобождает страхователя от обязанности предоставить в срок сведения о дате 

окончания работ. 
Арбитры также сослались на разъяснения Минтруда, по которым дата прекращения договора ГПХ - дата 

окончания работ. 
Документ: Постановление 8-го ААС от 07.10.2024 по делу N А70-5663/2024 
Сокращение матери-одиночки: Роструд напомнил о гарантии для женщин с детьми (18.11.2024) 

Нельзя сокращать работницу, которая после развода воспитывает 10-летнего ребенка, а его отец уехал за 
границу и не платит алименты, считает ведомство. 

Оно напомнило, что в ТК РФ нет определения "одинокой матери". Однако к этой категории относят тех, кто 
по разным причинам воспитывает детей без отца. Например, если он умер, недееспособен или уклоняется от 
родительских обязанностей. 

В таких случаях увольнение по инициативе работодателя запрещено, пока ребенок не достиг 16 лет (18 
лет - для детей-инвалидов). 

Документы: Письмо Роструда от 17.10.2024 N ПГ/20171-6-1 
Какие есть особенности работы женщин и лиц с семейными обязанностями 
Какие есть особенности работы в бюджетной организации женщин и лиц с семейными обязанностями 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 
 

Медпомощь взрослым с наружными отитами будут оказывать по новым клиническим 
рекомендациям (22.11.2024) 

Минздрав одобрил клинические рекомендации по диагностике и лечению наружных отитов у взрослых. 
Они заменят с 2025 года предыдущую версию. 

В список диагнозов добавили другие уточненные болезни наружного уха (Н61.8), но исключили наружный 
отит при микозах (Н62.2). 

При экзематозной форме отита применяют кортикостероиды в комбинации с противомикробными 
средствами. 

Пациентам с хондроперихондритом ушной раковины назначают системные антибиотики и 
противовоспалительные препараты. 

Документ: Клинические рекомендации "Наружные отиты" (одобрены Минздравом России) 
Страховая компания оштрафовала больницу за нарушение финансовой дисциплины - суды 

согласились (21.11.2024) 

Медико-экономическая экспертиза по ОМС выявила ряд нарушений: клиника не представила часть 
медкарт, в отдельных картах не было записей об оказании медуслуг. Страховая компания наложила штраф, но 
клиника его не оплатила. Суд снизил размер штрафа в 2 раза. Апелляция и кассация оставили решение в силе. 

Больница настаивала, что нарушения не связаны с качеством медпомощи, поэтому штраф неправомерен. 
Суды отметили: 
- больница не обжаловала акты контроля и предписание об уплате штрафа; 
- она нарушала финансовую дисциплину - неверно заполняла документы, некорректно применяла тарифы 

и включала в счет медпомощь, которая не отражена в картах. 
Напомним, суд сделал аналогичные выводы и в другом деле. Но есть и противоположная практика. 
Документ: Постановление АС Уральского округа от 02.11.2024 по делу N А76-38271/2023 
Эксперимент по мониторингу оборота сырья для лекарств продлен на полгода (20.11.2024) 

Правительство продлило эксперимент по прослеживаемости лекарств и сырья для их производства до 30 
июня 2025 года. Изначально его планировали завершить 31 декабря 2024 года. 

Напомним, участие в эксперименте добровольное. В перечень прослеживаемых лекарств и сырья вошли в 
числе прочего: 

- ментол; 
- этилацетат; 
- антибиотики; 
- сульфонамиды; 
- салициловая кислота и ее соли; 
- соли и сложные эфиры лимонной кислоты; 
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- провитамины и витамины. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 11.11.2024 N 1523 
Варикозное расширение вен ног: опубликованы новые клинические рекомендации (20.11.2024) 

С 2025 года медпомощь взрослым с варикозным расширением вен ног нужно оказывать по новым 
клиническим рекомендациям. Пока применяют редакцию 2021 года. Выделим часть изменений. 

В таблицу о лекарствах добавили новый препарат: аскорбиновая кислота + гесперидин метилхалкон + 
иглицы колючей корневищ экстракт. 

Дополнили информацию о местных лекарственных формах. Наиболее изучен препарат на основе 
гепарина, эсцина и эссенциальных фосфолипидов. 

В перечень противопоказаний к склеротерапии добавили: 
- серьезные неврологические или сердечно-сосудистые осложнения после выполненной ранее 

склеротерапии; 
- острые и декомпенсированные системные заболевания в тяжелой форме; 
- критическую ишемию ног. 
Документ: Клинические рекомендации "Варикозное расширение вен нижних конечностей" (одобрены 

Минздравом России) 
Диагностика и лечение кори у детей и взрослых: появились клинические рекомендации (19.11.2024) 

С 2025 года надо применять клинические рекомендации по лечению кори у детей и взрослых. 
Диагностика. РНК вируса определяют в мазке слизистой носоглотки методом ПЦР. Правила взятия мазка 

отразили в приложении. Можно сделать анализы крови на антитела классов M и G. 
Окончательный диагноз ставят по клиническим данным после лабораторного подтверждения. 
При осмотре рекомендуют в числе прочего: 
- проверить менингеальные и очаговые симптомы для выявления неврологических осложнений; 
- провести физикальное исследование сердца; 
- пальпировать живот для оценки вовлеченности органов ЖКТ. 
Критерии оценки тяжести заболевания привели в приложении. 
Лечение. Специфического лечения нет. Пациентам можно назначить интерферон альфа 2b. Желательно 

начать прием препарата в первые 3 дня болезни. 
В период лихорадки и 2 дня после нормализации температуры нужно соблюдать постельный режим, чтобы 

уменьшить риск развития осложнений. 
При среднетяжелом и тяжелом течении болезни назначают инфузионную терапию для дезинтоксикации и 

коррекции водно-электролитного баланса. 
Документ: Клинические рекомендации "Корь" (одобрены Минздравом России) 
Расходы на медосмотры: суд не разрешил выплатить работникам медучреждения компенсацию за 

счет ОМС (19.11.2024) 

Работники поликлиники проходили периодические медосмотры. Затраты она компенсировала за счет 
ОМС, поскольку считала их проведение одним из условий деятельности медорганизации. АС Волго-Вятского 
округа с таким подходом не согласился. 

По общему правилу медосмотры работодатель проводит за свой счет. В территориальной программе 
предварительные и периодические медосмотры не предусмотрены. 

К похожему выводу приходил АС Московского округа. 
Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа от 09.10.2024 по делу N А29-11191/2023 
Поликлиники будут сдавать статотчет N 12 по новой форме (18.11.2024) 

Росстат обновил годовую форму N 12 (сведения о заболеваниях пациентов, проживающих в районе 
обслуживания поликлиники) и указания по ее заполнению. Выделим часть изменений. 

В разделы 1, 3, 4 и 5 добавили строки по ряду заболеваний. Среди них: 
- невротические расстройства, связанные со стрессом; 
- соматоформные расстройства; 
- кифоз, лордоз и сколиоз. 
Появился раздел 3.2. В него надо вносить сведения о заболеваниях детей, которые обучаются в 

образовательных организациях (с 3 до 17 лет включительно). 
Сроки подачи сведений не изменились. 
Документ: Приказ Росстата от 13.11.2024 N 543 
Флебит и тромбофлебит поверхностных вен будут лечить по новым клиническим рекомендациям 

(18.11.2024) 

Минздрав одобрил клинические рекомендации по лечению флебита и тромбофлебита поверхностных 
сосудов у взрослых. Они заменят с 2025 года предыдущую версию. Отметим часть изменений. 

Дополнили информацию о тактике лечения. В частности, при высоком риске геморрагических осложнений 
врач может решить: 

- не назначать антикоагулянтную терапию или сократить ее срок; 
- использовать альтернативные антитромботические препараты; 
- провести операцию. 
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При высоком риске перехода тромба на глубокие вены антикоагулянтную терапию рекомендуют проводить 
3 месяца (в действующей редакции - 45 дней). Лечебные дозы антикоагулянтов привели в приложении А3.8. 

Сводные данные о тактике и длительности терапии указали в таблицах. 
Положения о лечении патологии во время беременности и после родов дополнили и выделили в 

отдельный раздел. 
Документ: Клинические рекомендации "Флебит и тромбофлебит поверхностных сосудов" (одобрены 

Минздравом России) 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИМ АКТАМ 
 

Поправки к положению о федеральном пожарном надзоре заработают 24 ноября 2024 года 
(22.11.2024) 

Профилактические и надзорные мероприятия будут проводить по одному объекту контролируемого лица. 
Случаев, когда нужно фотографировать и снимать нарушения норм пожарной безопасности, станет больше. Об 
этих и других новшествах расскажем ниже. 

Фото-, видеофиксацию нарушений потребуется вести при профилактических мероприятиях 
(информировании, профилактическом визите и др.). Это касается случаев, когда владельцы объектов 
препятствуют контрольным мерам и действиям инспекторов. Пока правило работает лишь по надзорным 
мероприятиям. 

На объектах с чрезвычайно высокой и высокой категориями риска перестанут проводить плановый 
инспекционный визит. 

Для объектов транспортной инфраструктуры, общественного и жилого назначения, а также для 
производственных объектов и наружных установок будут использовать 2 новых критерия добросовестности: 

- предоставлено ли заключение об оценке пожарного риска, обоснованы ли отступления от требований 
пожарной безопасности; 

- обеспечено ли автоматическое дублирование сигнала о пожаре в подразделение пожарной охраны 
(кроме зданий с классами функциональной пожарной опасности Ф1.1, Ф1.2, Ф4.1, Ф4.2). 

Эти критерии заменят существующие: наличие у надзорного органа доступа к системам видеонаблюдения 
для регулярного дистанционного мониторинга и ведение дежурным персоналом круглосуточного мониторинга 
работоспособности систем противопожарной защиты. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 15.11.2024 N 1564 
Минпромторг намерен запустить эксперимент по маркировке автозапчастей (22.11.2024) 

С 1 февраля 2025 года по 28 февраля 2026 года планируют провести эксперимент по маркировке 
отдельных видов автомобильных запасных (сменных) частей. Проект об этом проходит общественное 
обсуждение. 

В перечень автозапчастей, которые собираются маркировать в тестовом режиме, включены: 
- фильтры; 
- безопасные стекла упрочненные (закаленные) и многослойные, размер и формат которых позволяет 

использовать их на наземном транспорте; 
- свечи зажигания; 
- передние ветровые стекла (лобовые стекла), задние и другие окна. 
Производители, импортеры, оптовые и розничные продавцы указанных товаров смогут присоединиться к 

эксперименту по желанию. Участие в нем позволит протестировать технологию нанесения QR-кодов и выбрать 
оптимальный способ. Коды маркировки предоставят бесплатно. 

Минпромторг в методрекомендациях определит, как подать заявку на участие, как зарегистрироваться в 
системе "Честный знак", какие сведения в нее вносить, и др. 

Документ: Проект постановления Правительства РФ 
Чек-лист для лицензирования в сфере обращения ветеринарных средств обновлен (21.11.2024) 

Россельхознадзор дополнил оценочный лист, который позволяет проверить, соответствует ли 
фармдеятельность соискателя лицензии и лицензиата требованиям к обращению ветеринарных лекарственных 
средств. Новые контрольные вопросы касаются применения правил дистрибьюторской практики ЕАЭС. 

Так, лицензирующий орган будет определять, выполняют ли компании и ИП, например, правила о 
необходимости: 

- документировать систему качества и установить формализованный процесс ее периодического обзора; 
- иметь письменное детальное описание компьютеризированной системы; 
- внедрить систему управления изменениями, основанную на принципах управления рисками для 

качества; 
- формировать отчеты о валидации и квалификации; 
- определять на основании анализа рисков периодичность проверок деятельности на аутсорсинге; 
- разрабатывать корректирующие и предупреждающие действия, если обнаружатся недостатки или 

отклонения. 
Обновленный чек-лист применяется с 19 ноября. 
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Документ: Приказ Россельхознадзора от 13.09.2024 N 1185 
Маркировка ветеринарных препаратов: определен индикатор риска для розницы (20.11.2024) 

С 1 марта 2025 года расширится список индикаторов риска в сфере контроля за обращением 
ветеринарных лекарственных средств. Новый показатель позволит инспекторам Россельхознадзора определять, 
соблюдают ли розничные продавцы правила о передаче информации в систему "Честный знак". 

Индикатор сработает при совокупности условий: 
- сведения о ветеринарных препаратах с действующими регистрационными удостоверениями и 

подходящими кодами ТН ВЭД ЕАЭС и ОКПД 2 подлежат передаче в систему; 
- реализация и применение препаратов не приостановлены; 
- в системе в течение 6 месяцев подряд нет информации об обороте или выводе из него половины и более 

от объема поставленной продавцу серии препарата. 
Напомним, данные о выводе из оборота ветеринарных препаратов путем розничной продажи предстоит 

направлять с 1 марта 2025 года, а сведения об обороте - с 1 марта 2026 года. 
Документ: Приказ Минсельхоза России от 08.10.2024 N 580 
Для подключения лесной техники к системе "ЭРА-ГЛОНАСС" заработал информресурс (19.11.2024) 

Рослесхоз сообщил, что компании и ИП уже могут использовать информационный портал 
https://les.aoglonass.ru/, чтобы подключить лесотранспортную, лесозаготовительную и лесопожарную технику к 
системе "ЭРА-ГЛОНАСС". 

С 2025 года лесную технику нужно оснащать спутниковыми средствами контроля. Это относится и к 
зарегистрированному в других странах транспорту, на котором перевозят древесину в РФ. 

Навигационную информацию (координаты местоположения транспорта, траекторию его движения и др.) 
придется направлять в государственный лесной реестр https://pub.fgislk.gov.ru/ через информсистему "ЭРА-
ГЛОНАСС". 

Напомним, с 1 января 2025 года перевозка древесины, продукции из нее на транспорте без техсредств 
контроля или непередача данных о перемещении транспорта в реестр могут обернуться штрафом. Он составит: 

- для юрлиц - от 200 тыс. до 400 тыс. руб.; 
- ИП - от 100 тыс. до 200 тыс. руб.; 
- должностных лиц - от 20 тыс. до 40 тыс. руб. 
За повторное нарушение грозят повышенные штрафы с конфискацией древесины и транспорта либо без 

нее. 
Документы: Письмо Рослесхоза от 27.09.2024 N ВС-04-54/24038 
Письмо Рослесхоза от 02.11.2024 N ВС-04-29/27268 
Ветеринарные средства: появился чек-лист для госконтроля за их оптовой продажей (18.11.2024) 

Россельхознадзор утвердил новый список контрольных вопросов в сфере надзора за обращением 
ветеринарных лекарственных средств. С его помощью инспекторы оценят, соблюдают ли оптовики правила 
дистрибьюторской практики ЕАЭС. Приказ вступит в силу 18 ноября 2024 года. 

Проверочный лист содержит свыше 200 вопросов. Отдельные касаются того, выполняют ли 
контролируемые лица требования: 

- к системе качества; 
- квалификации, опыту, обучению, полномочиям персонала; 
- гигиене труда и личной гигиене работников; 
- помещениям, оборудованию, транспорту; 
- условиям производственной среды; 
- хранению, приемке, отгрузке, перевозке продукции. 
Чек-лист поможет установить, соблюдают ли компании и ИП правила о том, что надо оценивать и 

одобрять поставщиков до покупки продукции, корректно оформлять результаты самоинспекции, расследовать 
случаи фальсификации продукции и др. 

Документ: Приказ Россельхознадзора от 11.09.2024 N 1175 
 

КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 
КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 14.11.2024 N 101-ОЗ "О внесении изменений в статью 29 Закона 
Кемеровской области - Кузбасса "О градостроительстве, комплексном развитии территорий и 
благоустройстве Кузбасса" (принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 
30.10.2024) 

 
В связи с переименованием заменены названия: "Кемеровский городской округ" на "город Кемерово", 

"Шерегешское городское поселение" на "городское поселение "Город-курорт Шерегеш"; в связи с 
преобразованием Ленинск-Кузнецкого городского округа, Ленинск-Кузнецкого муниципального округа, 
Полысаевского городского округа исключены муниципальные образования: Ленинск-Кузнецкий городской округ, 
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Междуреченский городской округ, Полысаевский городской округ. Определены территории, Правила 
благоустройства которых регулируют вопросы выявления, перемещения, временного хранения и утилизации 
брошенных (бесхозяйных) транспортных средств, разукомплектованных транспортных средств. Например, к ним 
относятся города Кемерово, Анжеро-Судженского городского округа, Беловского городского округа, 
Крапивинского муниципального округа, Мариинского муниципального округа и др. 
 

ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 14.11.2024 N 111-ОЗ "О внесении изменения в статью 32 Закона 
Кемеровской области "Об административных правонарушениях в Кемеровской области" (принят 
Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 30.10.2024) 

 
Неподтверждение пассажиром оплаты проезда, перевозки детей, перевозки багажа, провоза ручной клади, 

а также права на бесплатный или льготный проезд влечет наложение административного штрафа в размере 
пятисот рублей. Повторное совершение вышеуказанного правонарушения влечет наложение административного 
штрафа в размере одной тысячи пятисот рублей. 
  

Закон Кемеровской области - Кузбасса от 14.11.2024 N 103-ОЗ "О внесении изменений в статьи 3 и 4 
Закона Кемеровской области "О разграничении полномочий между органами государственной власти 
Кемеровской области - Кузбасса в сфере недропользования" (принят Законодательным Собранием 
Кемеровской области - Кузбасса 30.10.2024) 

 
Дополнены полномочия высшего исполнительного органа Кемеровской области - Кузбасса в сфере 

недропользования: устанавливает порядки предоставления без проведения аукциона права пользования 
участком недр местного значения, содержащим общераспространенные полезные ископаемые, для разведки и 
добычи общераспространенных полезных ископаемых, необходимых для целей выполнения работ по 
строительству, реконструкции, капитальному ремонту магистральных нефтепроводов, нефтепродуктопроводов и 
их неотъемлемых технологических частей; предоставления без проведения аукциона права пользования 
участком недр местного значения, содержащим общераспространенные полезные ископаемые, для разведки и 
добычи общераспространенных полезных ископаемых, необходимых для целей выполнения работ по 
строительству, реконструкции, капитальному ремонту магистральных газопроводов и их неотъемлемых 
технологических частей. Дополнены полномочия исполнительного органа Кемеровской области - Кузбасса 
отраслевой компетенции, осуществляющего отдельные полномочия в сфере недропользования: принимает 
решение о предоставлении без проведения аукциона права пользования участком недр местного значения, 
содержащим общераспространенные полезные ископаемые, для разведки и добычи общераспространенных 
полезных ископаемых, необходимых для целей выполнения работ по строительству, реконструкции, 
капитальному ремонту магистральных нефтепроводов, нефтепродуктопроводов и их неотъемлемых 
технологических частей; предоставлении без проведения аукциона права пользования участком недр местного 
значения, содержащим общераспространенные полезные ископаемые, для разведки и добычи 
общераспространенных полезных ископаемых, необходимых для целей выполнения работ по строительству, 
реконструкции, капитальному ремонту магистральных газопроводов и их неотъемлемых технологических частей. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 19.11.2024 N 752 "О внесении 
изменения в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 27.10.2023 N 702 "Об 
утверждении государственной программы Кемеровской области - Кузбасса "Культура Кузбасса" 

 
Скорректированы и установлены приоритеты государственной политики в сфере культуры. Например: 

обеспечение государственной поддержки, стимулирование и поощрение культурной деятельности, 
способствующей достижению целей и задач государственной культурной политики, направленной на сохранение 
традиционных российских духовно-нравственных ценностей, исторической памяти и защиту исторической 
правды; формирование государственного заказа на создание произведений литературы и искусства, оказание 
услуг, направленных на сохранение и популяризацию традиционных российских духовно-нравственных 
ценностей, сохранение общероссийской гражданской идентичности, противодействие социокультурным угрозам 
и экстремизму, а также обеспечение контроля качества выполнения этого государственного заказа; поддержка 
создания национальных фильмов, отвечающих задачам государственной культурной политики, сохранения и 
укрепления традиционных российских духовно-нравственных ценностей, направленных на повышение качества 
и конкурентоспособности отечественного кинематографа, укрепление структуры производства национальных 
фильмов, ориентированных на широкую аудиторию и др. Уточнены цели Государственной программы: 
повышение уровня сохранности объектов культурного наследия и развития инфраструктуры в сфере культуры, в 
том числе уровня обеспеченности организациями культуры, до 94,2 процента к концу 2030 года; увеличение 
числа посещений организаций культуры до 111,4 млн единиц в год к концу 2030 года; повышение вовлеченности 
граждан в деятельность в сфере культуры, в том числе поддержка к концу 2030 года не менее 161 творческой 
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инициативы и проекта; увеличение числа обращений к цифровым ресурсам в сфере культуры до 14,1 млн 
единиц в год к концу 2030 года.  

Установлены правила предоставления и распределения субсидий из бюджета Кемеровской области - 
Кузбасса бюджетам муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса на поддержку отрасли 
культуры, на техническое оснащение региональных и муниципальных музеев, на создание модельных 
муниципальных библиотек, на реализацию мероприятий по развитию сети учреждений культурно-досугового 
типа, на создание виртуальных концертных залов и др. направления. Субсидии предоставляются в целях 
софинансирования расходных обязательств, возникающих при реализации муниципальных программ. 
Условиями предоставления субсидии являются: наличие утвержденных муниципальных программ, 
предусматривающих перечень мероприятий; наличие в бюджете муниципального образования бюджетных 
ассигнований в объеме, достаточном для окончательного исполнения расходных обязательств. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 15.11.2024 N 741 "О внесении 
изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 09.09.2020 N 561 "Об 
утверждении Положения о Министерстве угольной промышленности Кузбасса" 

 
Расширены основные задачи Министерства: реализация на территории Кемеровской области - Кузбасса 

государственной политики в рамках реализации программ местного развития и обеспечения занятости для 
шахтерских городов и поселков. Скорректированы и дополнены полномочия и функции Министерства: ведет 
реестр расходных обязательств, подлежащих исполнению в пределах утвержденных лимитов бюджетных 
обязательств и бюджетных ассигнований; обеспечивает соблюдение получателями межбюджетных 
трансфертов, предоставляемых из областного бюджета в местные бюджеты в форме субсидий, имеющих 
целевое назначение, условий, целей и порядка, установленных при их предоставлении; выполняет функции 
главного распорядителя бюджетных средств, предусмотренных на предоставление субсидий из бюджета 
Кемеровской области - Кузбасса бюджетам муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса в 
целях оказания финансовой поддержки выполнения органами местного самоуправления шахтерских городов и 
поселков мероприятий по содействию гражданам в приобретении (строительстве) жилья взамен сносимого 
ветхого жилья, ставшего в результате ведения горных работ на ликвидируемых угольных шахтах непригодным 
для проживания по критериям безопасности; формирует бюджетную отчетность главного распорядителя 
бюджетных средств, предусмотренных на предоставление субсидий из бюджета Кемеровской области - Кузбасса 
бюджетам муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса в целях оказания финансовой 
поддержки выполнения органами местного самоуправления шахтерских городов и поселков мероприятий по 
содействию гражданам в приобретении (строительстве) жилья взамен сносимого ветхого жилья, ставшего в 
результате ведения горных работ на ликвидируемых угольных шахтах непригодным для проживания по 
критериям безопасности. 
 

ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 19.11.2024 N 746 "О внесении 
изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 23.06.2020 N 361 "Об 
утверждении перечней медицинских организаций, уполномоченных на выдачу на территории Кемеровской 
области - Кузбасса медицинских документов, подтверждающих отсутствие факта употребления 
иностранным гражданином наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо 
новых потенциально опасных психоактивных веществ, инфекционных заболеваний, представляющих 
опасность для окружающих, предусмотренных перечнем, утверждаемым уполномоченным 
Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти, сертификата об 
отсутствии у иностранного гражданина заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека 
(ВИЧ-инфекции)" 

 
Частное учреждение здравоохранения "Больница "РЖД-Медицина" города Кемерово включено в перечни 

медицинских организаций, уполномоченных на выдачу на территории Кемеровской области - Кузбасса 
медицинского документа, подтверждающего отсутствие факта употребления иностранным гражданином 
наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных 
психоактивных веществ, и медицинского документа, подтверждающего отсутствие у иностранного гражданина 
инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих, предусмотренных перечнем, 
утверждаемым уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом 
исполнительной власти. 
 

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ 
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Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 15.11.2024 N 739 "О порядке 
назначения и выплаты мер социальной поддержки медицинским работникам в целях улучшения 
жилищных условий" 

 
Ежемесячная денежная выплата (компенсация) предоставляется медицинскому работнику с высшим 

медицинским (немедицинским) и (или) средним медицинским образованием по основному месту работы в 
медицинской организации в период осуществления трудовой деятельности на условиях полного рабочего дня по 
основному месту работы с продолжительностью рабочего времени в соответствии с трудовым договором. 
Денежная компенсация за жилое помещение по договору найма жилого помещения выплачивается 
медицинскому работнику, не имеющему жилого помещения на праве собственности и пользования (по договору 
социального найма или договору найма специализированного жилого помещения) в населенном пункте по месту 
осуществления своей трудовой деятельности в муниципальном образовании Кемеровской области - Кузбасса, на 
территории которого находится медицинская организация. Денежная компенсация по договору о залоге 
недвижимого имущества (договору об ипотеке) выплачивается медицинскому работнику, не имеющему иного 
жилого помещения на праве собственности или жилого помещения по договору социального найма на 
территории Кемеровской области - Кузбасса, за исключением жилого помещения, приобретенного по договору, 
из которого возникает обязательство, обеспеченное залогом (ипотекой) недвижимого имущества, являющегося 
единственным пригодным для постоянного проживания жилым помещением (жилой дом, квартира), 
расположенного в населенном пункте по месту осуществления трудовой деятельности медицинского работника. 

Денежная компенсация предоставляется медицинской организацией в размере, установленном в 
подпункте 1 пункта 2 статьи 27 Закона Кемеровской области от 17.02.2004 N 7-ОЗ "О здравоохранении", 
ежемесячно за отчетный месяц. Если право на получение денежной компенсации имеют оба супруга, денежная 
компенсация предоставляется одному из супругов, являющемуся нанимателем жилого помещения по договору 
найма жилого помещения/залогодателем (должником) по договору об ипотеке жилого помещения. В случае когда 
медицинский работник является нанимателем по двум и более договорам найма жилых помещений, денежная 
компенсация предоставляется только по одному из них (по выбору медицинского работника). В случае когда 
медицинский работник является залогодателем (должником) по двум и более договорам об ипотеке жилого 
помещения, денежная компенсация предоставляется только по одному из них (по выбору медицинского 
работника). 
 

ФИНАНСЫ. НАЛОГИ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 14.11.2024 N 107-ОЗ "О внесении изменений в Закон 
Кемеровской области "Об установлении полномочия Коллегии Администрации Кемеровской области по 
установлению порядка оценки управления бюджетным процессом органами местного самоуправления и 
оценки качества управления муниципальными финансами" (принят Законодательным Собранием 
Кемеровской области - Кузбасса 30.10.2024) 

 
Установлено полномочие Правительства Кемеровской области - Кузбасса по определению порядка 

проведения мониторинга и оценки качества управления муниципальными финансами, оценки результативности 
мер по наращиванию налогового потенциала муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса. 
 

Закон Кемеровской области - Кузбасса от 14.11.2024 N 102-ОЗ "О внесении изменений в Закон 
Кемеровской области - Кузбасса "О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского 
страхования Кемеровской области - Кузбасса на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 30.10.2024) 

 
Изменены основные характеристики бюджета Территориального фонда обязательного медицинского 

страхования Кемеровской области - Кузбасса на 2024 год: общий объем доходов бюджета Фонда - с 54 676 175,1 
тыс. рублей на 54 878 004,5 тыс. рублей; общий объем расходов бюджета Фонда - с 56 135 686,0 тыс. рублей на 
56 337 515,4 тыс. рублей. Увеличены: размер бюджетных ассигнований бюджета Фонда на выполнение 
территориальной программы обязательного медицинского страхования на 2024 год - с 52 860 552,0 тыс. рублей 
до 53 039 681,4 тыс. рублей; объем прочих межбюджетных трансфертов, получаемых из бюджетов 
территориальных фондов обязательного медицинского страхования других субъектов Российской Федерации, на 
2024 год - с 957 300,0 тыс. рублей до 1 010 000,0 тыс. рублей. Скорректированы структура доходов бюджета 
Фонда на 2024 год и распределение бюджетных ассигнований бюджета Фонда на 2024 год. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 15.11.2024 N 740 "О признании 
утратившими силу некоторых постановлений высшего исполнительного органа Кемеровской области - 
Кузбасса" 
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Признано утратившим силу постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 30.08.2017 N 
460 "Об утверждении Порядка предоставления грантов на выполнение проектов научных исследований", а также 
изменяющий его нормативный правовой акт. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 15.11.2024 N 738 "О внесении 
изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 03.12.2020 N 715 "Об 
утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственным бюджетным 
учреждениям, в отношении которых Управление ветеринарии Кузбасса осуществляет функции и 
полномочия учредителя, субсидий на иные цели из областного бюджета" 

 
Средства субсидии направляются на финансовое обеспечение расходов учреждений, не включенных в 

государственное задание: обеспечены плановые противоэпизоотические мероприятия; созданы резервы средств 
ветеринарного назначения для ликвидации и локализации очагов особо опасных болезней животных; 
приобретен специализированный автотранспорт, оборудование, материалы, дезинфекционные средства и 
препараты, средства индивидуальной защиты; проведено маркирование животных; заключен контракт на 
повышение профессиональной квалификации ветеринарных специалистов. В том числе проведена 
реконструкция и ремонт зданий и сооружений ветеринарных лабораторий, созданных в форме государственных 
учреждений Кемеровской области - Кузбасса, подведомственных Управлению ветеринарии Кузбасса. 
Скорректированы результаты предоставления субсидии (количество реализованных мероприятий): количество 
проведенных плановых противоэпизоотических мероприятий; количество приобретенных средств ветеринарного 
назначения для ликвидации и локализации очагов особо опасных болезней животных; количество 
приобретенного специализированного автотранспорта, оборудования, материалов, дезинфекционных средств и 
препаратов, средств индивидуальной защиты; количество приобретенного специализированного оборудования, 
материалов, программного продукта для проведения маркирования животных; количество ветеринарных 
специалистов, прошедших обучение и повышение квалификации; количество проведенных реконструкции и 
ремонтов зданий и сооружений ветеринарных лабораторий, созданных в форме государственных учреждений 
Кемеровской области - Кузбасса, подведомственных Управлению ветеринарии Кузбасса. С 01.01.2025 
Управление проводит мониторинг достижения значений результатов предоставления субсидии и событий, 
отражающих факт завершения соответствующего мероприятия по получению результата предоставления 
субсидии (контрольная точка). В случае недостижения учреждением результатов предоставления субсидии и 
показателей, указанных в соглашении о предоставлении субсидии, объем средств субсидии, подлежащий 
возврату в областной бюджет, не должен превышать объема субсидии, предоставленного учреждению в 
соответствии с соглашением о предоставлении субсидии, и определяется исходя из уровня недостижения 
учреждением значений показателей результатов предоставления субсидии путем расчета по установленной 
формуле. 
 

ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 14.11.2024 N 106-ОЗ "О внесении изменений в Закон 
Кемеровской области - Кузбасса "Об установлении ограничений в сфере розничной продажи 
безалкогольных тонизирующих напитков, в том числе безалкогольных энергетических напитков" (принят 
Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 30.10.2024) 

 
Исключен пункт о распространении Закона на отношения, участниками которых являются юридические 

лица (организации) независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, индивидуальные 
предприниматели, а также иные лица, осуществляющие розничную продажу безалкогольных тонизирующих и 
энергетических напитков, в том числе физические лица, состоящие с указанными организациями и 
индивидуальными предпринимателями в трудовых отношениях и непосредственно осуществляющие розничную 
продажу безалкогольных тонизирующих и энергетических напитков. Из ограничений в сфере розничной продажи 
безалкогольных тонизирующих и энергетических напитков исключено: продажа несовершеннолетним; продажа 
через торговые автоматы. 

Закон вступает в силу с 01.03.2025. 
 

ОКРУЖАЮЩАЯ ПРИРОДНАЯ СРЕДА И ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 14.11.2024 N 110-ОЗ "О внесении изменений в Закон 
Кемеровской области "Об охоте и сохранении охотничьих ресурсов" (принят Законодательным Собранием 
Кемеровской области - Кузбасса 30.10.2024) 

 
Установлено, что к охотничьим ресурсам, помимо предусмотренных частями 1 и 2 статьи 11 Федерального 

закона, на территории Кемеровской области - Кузбасса относятся ворона серая, ворона черная. С 01.09.2025 к 
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полномочиям исполнительного органа Кемеровской области - Кузбасса, осуществляющего полномочия в сфере 
охоты и сохранения охотничьих ресурсов, относится также проведение проверки знаний, входящих в охотничий 
минимум, и определение результатов такой проверки. 
 

Закон Кемеровской области - Кузбасса от 14.11.2024 N 105-ОЗ "О признании утратившими силу некоторых 
законодательных актов (положений законодательных актов) Кемеровской области - Кузбасса" (принят 
Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 30.10.2024) 

 
Внесены изменения в Закона Кемеровской области от 04.07.2002 N 49-ОЗ "О разграничении полномочий 

между органами государственной власти Кемеровской области - Кузбасса в сфере земельных отношений". Из 
полномочий Законодательного Собрания Кемеровской области - Кузбасса исключено установление порядка 
отнесения земель к землям особо охраняемых территорий регионального значения, порядка использования и 
охраны земель особо охраняемых территорий регионального значения. 

Утратил силу Закон Кемеровской области - Кузбасса от 06.12.2021 N 129-ОЗ "О порядке отнесения земель 
на территории Кемеровской области - Кузбасса к землям особо охраняемых территорий регионального значения, 
порядке их использования и охраны". 
 

Закон Кемеровской области - Кузбасса от 14.11.2024 N 104-ОЗ "О внесении изменений в некоторые 
законодательные акты Кемеровской области - Кузбасса в сфере обращения с животными" (принят 
Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 30.10.2024) 

 
Внесены изменения в Закон Кемеровской области - Кузбасса от 24.12.2019 N 150-ОЗ "О наделении 

органов местного самоуправления отдельным государственным полномочием по организации мероприятий при 
осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев". Отдельное государственное 
полномочие дополнено мероприятиями: умерщвление животных без владельцев в случаях, предусмотренных 
подпунктом 4 статьи 1-1 Закона Кемеровской области - Кузбасса "Об установлении полномочий Правительства 
Кемеровской области - Кузбасса в сфере обращения с животными и перечня мероприятий при осуществлении 
деятельности по обращению с животными без владельцев"; утилизация биологических отходов в соответствии с 
федеральным законодательством. Скорректирована Методика расчета нормативов для определения общего 
объема субвенций, предоставляемых из областного бюджета для осуществления отдельного государственного 
полномочия. Например: норматив расходов на отлов одного животного увеличен со 190 рублей до 251 рубля; 
норматив расходов на транспортировку одного животного увеличен с 1500 рублей до 1979 рублей; норматив 
расходов на осмотр одного животного увеличен со 136 рублей до 179 рублей; норматив расходов на 
карантинирование в течение десяти дней одного животного увеличен с 1300 рублей до 1715 рублей. Установлен 
норматив расходов на умерщвление и утилизацию одного животного - 1900 рублей. 

Внесены изменения в Закон Кемеровской области - Кузбасса от 13.01.2020 N 8-ОЗ "Об установлении 
полномочий Правительства Кемеровской области - Кузбасса в сфере обращения с животными". Под пунктом 
временного содержания животных понимается помещение, специально предназначенное для временного 
содержания животных, владельцы которых неизвестны, или животных без владельцев с момента их отлова и до 
момента возврата владельцам, или передачи новым владельцам, или умерщвления животных без владельцев. 
Установлены мероприятия при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев: отлов 
животных без владельцев, в том числе их транспортировку и передачу в пункты временного содержания 
животных; содержание и проведение осмотра поступивших животных без владельцев в пунктах временного 
содержания животных, установление наличия (отсутствия) признаков немотивированной агрессивности, а также 
признаков болезней, опасных для человека; возврат потерявшихся животных их владельцам или передачу 
новым владельцам, а также возврат животных без владельцев на прежние места их обитания; умерщвление 
животных без владельцев в случаях, установленных частью 11 статьи 16 Федерального закона "Об 
ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской 
Федерации", а также животных без владельцев, совершивших нападение на человека или проявляющих 
немотивированную агрессивность либо являющихся носителем возбудителя опасной болезни или болеющих ею, 
и в иных случаях, которые могут быть обусловлены только сложившейся в Кемеровской области - Кузбассе или 
на части ее территории экстраординарной ситуацией; утилизацию биологических отходов в соответствии с 
федеральным законодательством. 

Закон вступает в силу с 01.01.2025 
 

 
При подготовке номера использованы ресурсы справочной правовой системы  КонсультантПлюс. 
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